

Megjelenik naponta reggel.
Szerkesztőség: kiadóhivatal
és nyomda: Bul. Reg. Ferdinánd (József főherceg-ut) 4.
Telefon: 151 Sürögnyom: Kézíró, Arad. Az Aradi Nyomda Vállalat tulajdona, kiadása és rotációs nyomása

ARADI KÖZLÖNY

Előfizetési árak: évente 1080, félévre 540, negyedévre 270, havonta 90 Lej. Külföldre havonta 50 Lejtel több. Egyszeri szám 5 Lej vasárnap 6 Lej. (Bucurestiben 50 bani felár.) Hirdetések tarifa szerint. ::

XLV. évfolyam, 45. szám.

* Főszerkesztő: STAUBER JÓZSEF *

* Kedd, 1930. február hó 25.

Izgalmas jelenetek Radics Béla temetésén.

Önálló listával indul

több erdélyi városban a magyarság a községi választásokba.

Nagykároly és Vajdahunyad önálló listával küzd a választásokon. — A timisoarai magyarság inkább külön megy, semhogy rossz paktumot kössön

(Arad, február 24.) Erdély magyarsága minden városban előkészületeket tesz a március 14-iki községi választásokra. Ahon kedvezőnek tartja, paktumot köt, más helyeken pedig külön listával indul a választási küzdelemben. Már most megállapítható, hogy Arad nem az egyetlen város, ahol a külön lista mellett foglaltak állást, mert több helyen ezt az utat választák a magyarság vezetői legjobbnak. Más helyeken viszont még folynak a tárgyalások a magyarság és az egyes pártok között.

Kisjenői tudósítónk jelenti: Vasárnap délelőtt tartotta meg a kisjenői Magyar Párt gyűlést, amelyen szép számmal jelentek meg a magyar választók. Dr. Olosz Lajos, a párt elnöke ismertette a községi választások ügyében a különböző pártokkal folytatott megbeszéléseit, amelynek eredményeként a Magyar Párt a kormánypárttal kötött paktumot.

A községi tanács a magyarság számára nyának megfelelően öt tanácstagsági helyet kapott, amelyre Messer Bélát, Mayer Jánost, Mátyási Mihályt, Boros Istvánt és Marián Bélát kandidáltak. Beszédének további folyamán felhívta a kisjenői magyarságot egységes és öntudatos választásra. Ezután Mayer János instrualta a választókat a technikai módzásokra nézve, majd Mátyási Mihály beszédében összetartásra hívta fel a magyarságot.

Temesvárról jelenti: Tegnap tartotta rendező közgyűlést a Magyar Párt gyárvárosi tagozata. Az ülés keretében felszólalt dr. Hajdu Frigyes, aki megállapította, hogy a községi választások mindenütt a politika kormányán folynak le. Beszámolt arról, hogy a magyar párt és a Magyar Párt között még folynak a paktumtárgyalások. Szerinte a legideálisabb helyzet a kisebbségi paktum lenne, azonban ha nem sikerül megállapodni, úgy a Magyar Párt temesvári tagozata el van szánva arra, hogy rossz paktum helyett inkább egyedül megy a harcra. Felszólalását nagy tetszéssel fogadta a közgyűlés. Szappanos Gyula felszólalásában helytlenítette a román iparosok eljárását, akik — mint az Aradi Közlöny megírta — Bocu Sever kormányzótól azt kérték, hogy az állami megrendeléseknél elsősorban a román iparosok érdekeit vegyék figyelembe. Kijelentette, hogy ebben a kérdésben nem szabad nemzeti-ségi szempontoknak szerepelniük.

Déváról jelenti: A Magyar Párt vajdahunyadi tagozata tegnap ülést tartott és letárgyalta a különböző ajánlatokat, amelyeket az egyes pártok tettek. Buda Béla elnök ismertette a paktumtárgyalásokat, majd a párttagozat kimondotta, hogy nem fogadja el egyik ajánlatot sem, hanem önálló listával megy a választásokba. Déván még folynak a tárgyalások, míg Hátszegen sikerült a Magyar Pártnak kedvező paktumot kötni a kormánypárttal.

Nagykárolyból jelenti: A nagykárolyi Magyar Párt intéző-bizottsága tegnap ülést tartott és egyhanguan elhatározta, hogy önálló magyar listával indul a választási küzdelemben. Ezután rendkívüli közgyűlés volt, amelyen dr. Vetzák Ede elnök beszámolt arról, hogy a román pártokkal nem sikerült megállapodást kötni.

A nemzetiek nem hajlandók behódolni a parasztpártnak.

A munka- és közlekedésügyi tárcák cserélnek leghamarabb gazdát. — A Vaida-Iunian-affé: még nem tisztázódott. — A Banca Nationala ügye komplikálja a helyzetet. Maniu miniszterelnök álláspontja. — Kombinációk a kormánya átalakításáról. — Pop C. István venné át az igazságügyi tárcát.

Costachescu is megy, mert antiszemita kijelentései kellemetlen helyzetbe hozták a kormányt.

Bucurestiből jelenti: Maniu tegnapelőtt és tegnap bizalmas tanácskozást tartott a kormány tagjaival az átalakításra vonatkozólag. Maniu álláspontja az, hogy a kabinet átszervezését egyelőre, a választás lefolyásáig nem szabad sürgetni, mert az átalakítás minden bizonnyal ellentéteket fog teremteni, amelyek visszahatással lennének a nemzeti-parasztpárt választási sikereire. Most azonban különösen nagy szüksége van a kormánynak arra, hogy úgy a belföld, mint a külföld előtt beigazolja a még mindig tartó népszerűségét.

A nemzetiek egyáltalában nem hajlandók behódolni a parasztpártnak

és az erdélyi sikereket a kormányban való képviselők arányára fölértékelték az akaszték használni. Mind bizonyosabbá vált, hogy

a munka- és a közlekedésügyi tárcák fognak leghamarabb gazdát cserélni. A munkaügyi minisztériumot Ioanitoscu, a közlekedésügyi Mirto veszi át.

A Vaida-Iunian-affér tisztázása még mindig késlekedik, mert Vaida állapotában visszaesés mutatkozott, amennyiben szombaton láz lett fölé nála és az állat hazatérése 10 napos halasztást szenved.

A Vaida-Iunian-ügye is komplikálttá teszi a helyzetet. A liberálisok elriasztották a bel- és külföldet azzal a hírrel, hogy a jegybank választásán ők győztek, tehát a gazdasági ügyek vezetése a kezükben van. A hír természetesen súlyosan érinti a kormányt és a tervezett kompromisszumot sem sikerült a választás ügyében létrehozni. A válságos helyzet elintézését Madgearura bizzák, aki hazatérése után nyomban ennek az elintézéséhez lát hozzá.

Bucurestiből jelenti: Az Adeverul mai számában Scrucea, ismert bucaresti-i publicista tollából cikk jelent meg, amelyben hosszasan foglalkozik a kormány átszervezé-

sének lehetőségével. A cikk röleszögezi, hogy az átalakítás befejezet tény és az március első napjában fog megtörténni. Az átalakítás véghezvitelére fölértékelt bele szól Madgearu is, kinek hazatérésére vár a miniszterelnök.

A lap egy átalakítási kombinációt is közöl, amely igen érdekes képet nyújt a várható új kabinetről. Eszerint a tárcák a következőképpen oszlanak meg:

miniszterelnök: Maniu, belügy: Vaida, külügy: Mironescu, földművelésügyi: Mihailache, pénzügy: Madgearu, igazságügyi: Iunian, közoktatásügyi: Pop C. István, ipar- és kereskedelemügyi: Voicu Nitescu, közlekedésügyi: Mirto, munkaügyi: Ioanitoscu, hadügy: Cihosky. Közoktatásügyi alminiszter Andrei egyetemi tanár lenne.

Moldovan Valér pedig a belügybe kerülne alminiszterként. Gafencu közlekedésügyi alminiszter Berlinbe neveztek ki követnek. Pan Haitpa továbbra is megmaradna a kormányban, mint besszarabiai tárcanélküli miniszter.

Amennyiben Iunian körüli nehézségek nem simulnának el, úgy

Pop C. István venné át az igazságügyi miniszteri tárcát.

Voicu Nitescu a közoktatásügyi Raducanu az iparügyi. Ebben az esetben valóra válik Iunian ama kijelentése, hogy Raducanu helyzetét az ő távozása menti meg. A lista igen megbízható híradásokra hivatkozik és kétségtelen, hogy azon is alapul, azonban nem szerepelteti Hatiegan Emak, pedig az ő kormánybajutása szintén igen valószínűnek látszik.

Egy bizonyos, hogy Costachescu megy. Antiszemita kijelentései, amelyeket nemrégiben a parlamentben tett meg, igen kellemetlen helyzetbe hozták a kormányt.

Az Evening Standard perrel támadja meg Romániát.

A Barbu Ionescuval szemben pervesztes lett lapvállalat a kártérítés összegét Romániával akarja kifizettetni. — A miniszterelnök elutasította a követelést.

Bucurestiből jelenti: Ismeretes, hogy Barbu Ionescu pernyertes lett az Evening Standard nevű londoni lappal szemben és az angol bíróság 12.000 font sterlingnek a megfizetésére kötelezte a lapvállalatot. Ez Evening Standard kolozsvári és bucaresti-i tanukat hallgatott ki arravonatközölg, hogy Barbu Ionescut régebben Leibovitz Mórinnak hívták. A bíróság azonban figyelmén kívül hagyta ennek a bizonyítását, leszögezte, hogy a névváltoztatásból még nem lehet következtetni semmire és Barbu Ionescunak a multjára kért terhelő

adatokat, amelyet viszont a lap nem tudott produkálni. Az Evening Standard megfeleltette a bíróság ítéletét és egyben érdekes fordulatot adott az ügynek olyképen, hogy a londoni román követség útján arra kérte Romániát, a 12.000 fontot és a perkiöltséget az állam fizesse meg, mert az ominózus cikkek adatait, amelyeket a lap Barbu Ionescu ellen írt, felelősségteljes állást elfoglalt liberális politikusok adták. Maniu a legkerekében elutasította követelésével a lapot és így valószínű, hogy az Evening Standard perrel támadja Romániát.

Megérkezett Aradra Caba Gyula pénzügyigazgatói kinevezése.

A pénzügyminiszter visszahelyezte Aradra Glava György szolgálati főnököt, mint helyettes adminisztrátort. — Mindenütt nagy megnyugvással fogadták a pénzügyminiszter rendelkezéseit. Caba pénzügyigazgató nyilatkozata.

(Arad, február 24.) A közelmúltban beszámolt az Aradi Közlöny arról, hogy dr. Marsieu Justin prefektus táviratot kapott Bucurestiből, amelyben értesítették, hogy Caba Gyula pénzügyigazgatót bízták meg az aradi pénzügyigazgatóság vezetésével. A hivatalos miniszteri dekretum azonban egyre később és a pénzügyminisztérium nem küldött semmi értesítést sem a pénzügyigazgatóságnak, sem pedig Caba Gyulának. Ma délelőtt azután végre megérkezett Caba Gyula címére a rendelkezés, amely szerint mint delegált pénzügyigazgató vezeti tovább az aradi pénzügyigazgatóság adminisztrációját. A rendeletnek híre hamar elterjedt a pénzügyigazgatóságon és mindenütt nagy megnyugvással fogadták, mert vele egy olyan ember került a pénzügyigazgatóság élére, aki minden tekintetben hívatott arra, hogy ezt a fontos munkakört betöltse. Az Aradi Közlöny munka-

társa ma felkereste Caba Gyulát és kérte, hogy nyilatkozzon programjáról.

— Nincsen mit nyilatkozzam — mondotta Caba Gyula — épen úgy mint eddig, dolgozni fogok és egyetlen programom a munka.

Jelentettük, hogy a pénzügyminiszter Glava György szolgálati főnököt mint delegált pénzügyigazgató helyettesét Fogarasra helyezte át. Az aradi kormányparti képviselők azonban akcióztak abban az irányban, hogy a pénzügyminiszter vonja vissza az áthelyezést és Aradra delegálja mint pénzügyigazgató helyettesét. Az intervenciónak meg volt az eredménye, mert ma távirat érkezett az aradi pénzügyigazgatósághoz, amelyben a Bucurestiben tartózkodó Marsieu Justin dr. prefektus értesítette Cabát, hogy Glava ügye is elintézésre nyert és delegációt kapott, hogy az aradi pénzügyigazgatóságnál mint helyettes adminisztrátor működjön tovább.

Maniu miniszterelnök kedden ismerteti a parlamentben a besszarábiai helyzetet

A bucuresti-i lapok Presan tábornok besszarábiai delegálását követelik. — Az Adeverul szerint Besszarábiában gyűlölik a bolsevistákat. — Súlyos támadások Stere ellen.

Bucurestiből jelentik: A lapok hasábjain kezesül foglalkoznak a besszarábiai helyzettel. Fleshangu viták folynak afelett, veszélyes-e a helyzet Besszarábiában vagy sem. Egy kérdésben azonban megegyeznek az összes lapok: abban, hogy Besszarábia élére erőskezű embert kell helyezni, akit Presan tábornok személyében jelölnek meg. Az Epoca Presan tábornokról ezeket írja:

Ha Presan tábornok körül Chisenevbe, bizonyos, hogy egy hét múlva már senkisének beszélne bolsevizmusról.

A Lupta szerint a román kormánynak pontos adatok vannak birtokában a Dnyeszter melletti orosz hadseregről. S bizonyos, hogy nem áll a kormány összetett kezekkel. A lap Presan tábornok kiküldését követeli. Az összes pártoknak össze kell fogniok ebben a kérdésben — írja — és együttesen felkérni a tábornokot, hogy az ország érdekében vállalja el a besszarábiai ügyek vezetését. Az Adeverul hosszasan foglalkozik a besszarábiai helyzettel. A kormánynak — a lap szerint — az összes adatok birtokában vannak és semmiféle meglepetés nem érheti.

— Nincs okunk a félelemre — írja a lap — még akkor sem, ha a szovjet meg is kísérelne egy támadást a Dnyeszteren. De bizonyos az is, hogy a szovjetnek semmiféle ilyen szándéka nincsen. Ami a belső bolsevizmust illeti, az Adeverul megállapítja, hogy

egyetlen kormányzás sincs az országban, ahol jobban gyűlölnék a bolsevistákat, mint épen Besszarábiában.

Mert Besszarábia beigazoltan antibolsevista.

A Cuvantul vezető helyen foglalkozik az ügyvel. A lap szerint az alarm nem a beföldről, hanem külföldről indult ki. Komoly diplomáciai körök informálták a kormányt a besszarábiai helyzetről. Magasabb helyen visszhangra talált a diplomáciai körök figyelmeztetése és ez tápot adott az ellenségnek arra, hogy a kormányt elővigyázatlansággal vádolja. A kormány újra felülvizsgálta a Dnyeszter melletti helyzetet és információkat kapott arról, hogy semmiféle Románia-ellenes támadás nem készül. De a láрма nem szűnt meg, sőt egyre növekszik — írja a lap — és ez mindaddig lesz, amíg Besszarábiában Stere Constantin uralkodik.

Az Universal folytatja a rémképek festését és ma vezetőhelyen arról számol be, milyen hatalmas románellenes akció folyik Oroszországban. A lap kijelenti, hogy nem akarja a próféta szerepét betölteni, csupán vigyázatra inteni a felelős fórumokat. Éles támadást intéz Stere ellen, aki viszont az Indreptarea hasábjain vádolja az Universal azzal, hogy rémhíreket terjeszt az országban.

A bucuresti-i lapok között tehát tovább folyik

a harc. A hivatalos cáfolaton kívül a kormány semmi jelét sem adta annak, hogy a lapok csatázásával törődne. Csupán a Cuvantul közli néhány sorban, hogy

Maniu Gyula miniszterelnök a parlament keddi ülésén fog beszédet mondani a besszarábiai helyzetről.

Négy zsidó vallásu magyart a Vitézi Szék tagjává avatnak Horthy kormányzó jubileuma alkalmából

Magyarországon ledöntötték a felekezeti válaszfalakat. — Stella Adorján erdélyi származású író is a vitézzé avatandók között van.

Budapest. Horthy Miklós kormányzó tíz éves jubileumi ünepsége alkalmából négy zsidó vallásu magyart, kik hőiesen küzdöttek a világháboruban és ezért több magas kitüntetést kaptak, avatnak fel a Vitézi Szék tagjaivá. Ők lesznek az elsők, kiket Magyarországon a zsidó vallásuak közül vitézzé üt fel a kormányzó. Ezzel a ténnyel azt akarják dokumentálni, hogy megszűntek már a forradalmak utáni kilengések és ledöntötték a felekezeti válaszfalakat. A vitézzé avatandó zsidó vallásu magyar katonák a következők: Szilárd Béla autókereskedő, nyugalmazott százados, a Mária Terézia-rend lovagja, Bienenstock Fülöp kereskedő, nyugalmazott százados, aki a világháboruban 71 sebet ka-

Érdekes per Rubinstein Erna hegedűművésznő ellen.

Budapestről jelentik: H. Oyens et Zonen amszterdami cég beperelte Rubinstein Erna hegedűművésznőt, aki két év előtt Aradon is hangversenyezett. A cég egy 1743-ból származó óriási értékű Guadani-hegedűt követelt tőle. A cég azt panaszolja, hogy 1922-ben kölcsön adták ezt a hegedűt Rubinstein Ernának, de ezt nem kapták tőle vissza.

Vagy a hegedűt követeli vissza a cég, vagy annak 21.000 hollandi forint ellenértékét. Gedeon Alajos törvényszéki bíró tárgyalta az ügyet. Rubinstein Erna ügyvédje azzal védekezik, hogy amerikai milliárdosok a Metropolitánban tartott koncertek után megvették Rubinstein Erna hegedűjét. Összeadtak 3600 dollárt és azt ki is fizették a cég megbízottjának.

A hollandi cég megbízottja ezzel szemben azt állította, hogy nem adtak megbízást a hegedű eladására. Igaz, hogy 2500 dollárt kézhez kaptak, de azt nem mint vételért könyvelték el. A felek tanuk kihallgatását kérték, a bírónak azonban elnapolta a tárgyalást és a legközelebbi tárgyaláson hirdeti ki végzését: elrendeli-e a bizonyítást, vagy sem?



Kifogások a kamarában a bucuresti-i rádió-leadó ellen.

Cihosky szakaszokat vett át a liberálisok katonai törvényjavaslatából.

Bucurestiből jelentik: A kamara ma délutáni ülésén Raducanu beteriesztli a mezőgazdasági kamarák választásainak elhalasztásáról szóló javaslatot. Corcea képviselők immunitásának felfüggesztésével foglalkozott. Banes tanító a bucuresti-i rádió leadó működését kifogásolta. Kijelentette, hogy a rádió nem áll feladata magaslatán. Szombaton egy előadás keretében a tanítókat súlyosan sértő kitétel hangzott el. A leadó felkészítetesebbi munkáját követelte.

Napirendben a katonai törvényjavaslat vitája szerepelt. Holban tábornok az első felszólaló, aki kijelenté, hogy a javaslat sok helyütt azonos a liberális kormány 1924-es javaslatával. Idézetekkel bizonyítja, hogy Cihosky egész szakaszokat másolt le a liberálisok törvényjavaslatából.

pot és elveszítette fél szemét. Stella Adorján író, aki valonemennyi legényegyi kitüntetés megszereszte és László Dezső droguista.

Stella Adorján Erdélyből indult el sikereiben gazdag pályafutásán. A háboruban mint önkéntes kadettörtemester súlyosan megsérült és jobb karjára béna lett. Mint rokkant élt Kolozsváron, ahol újságíróskodni kezdett. A fiatal önkéntes tehetsége hamar feltűnt és később Szabadkára, majd Budapestre került. Ma a Pesti Naplónak főmunkatársa és egyike a legkiválóbb humoristáknak Magyarországon. Több szindarabot írt és fordított le magyar nyelvre és nevét a legjobb magyar írók között emegetik.

Betörőbanda tagjai az aradi törvényszék előtt.

(Arad, február 24.) Az aradi törvényszék büntető-tanácsa ma délelőttre tüzte ki Veres József és mintegy husz társa büntügyének főtárgyalását. Veres volt annak a bandának a vezére, amelyik Aradon mintegy tíz betörést követett el és ők fosztották ki Orezeanu törvényszéki elnök, valamint Mandru ügyész lakását is. A mai tárgyalásra 45 tanu idéztek be, kiknek legnagyobb része meg is jelent. Két vádlót azonban hiányzott. A vádlottak közül öten voltak a betörőbanda tagjai, kiknek vezérük Veres József volt, aki vizsgálati fogságban til, míg többieket orgazdaság miatt ültette az ügyészség a vádlottak padjára. Gitta ügyész a tárgyalás megnyitása után rámutatott arra, hogy a nagyszámu vádlottak és tanuk legnagyobb része nem bírja a román nyelvet, míg a bandának két tagja regáti. Errevaló hivatkozással, valamint tekintettel arra, hogy két vádlott nem jelent meg, kérte a tárgyalás elnapolását, amit a törvényszék el is rendelt.

120.000 főnyi fanatikus tömeg kísérte utolsó útjára Radics Bélát.

Az emberáradat elsöpörte a rendőri kordont, feldöntötte a rádiókészülékeket és az emelvényről letaszította a speakert, elborította az égő kandalábereket. — A legközelebbi hozzátartozók sem tudtak a ravatalhoz hozzérfközni.

34 sebesültet szállítottak el a mentők.

Budapestről jelentik: Ma, hétfőn délután három órára volt kitűzve Radics Béla hírneves magyar cigányprimás temetése. A gyászszertartás iránt a magyar főváros közönsége olyan érdeklődést tanúsított, hogy a temetésre kivezényelt rendőrség képtelen volt a rendet és nyugalmat fenntartani és az óriási tömegben támadt zűrzavar miatt csak hat órára került a hányatott életű cigányfejedelm koporsója a földre.

Népvándorlás a temető felé.

Már délután három óra felé megindult a népvándorlás a kerepesi-temető halottas háza irányában. A halottas ház előtt hatalmas térség van, amelyet négyszögben körülálltak a kivezényelt rendőrök, hogy a terv szerint csak azokat bocsássák át a kordonon, akik előzetesen engedélyt váltottak a magyar cigányzenészek országos egyesületétől. Kezdetben a tömeg rendet tartott és főleg a Salgótarjáni-uton helyezkedett el hatalmas oszlopokban. A kocsit egyik oldalán az autók és kocsik végláthatatlan sora állott. Csakhamar megállapítható volt, hogy a temetésre olyan óriási tömeg verődött össze, amelyre Kossuth Lajos temetése óta nem emlékeznek vissza. A székesfőváros rendőrsége 30.000 emberre számított, de a későbbi rendőri becslés szerint 120.000 ember gyűlt össze.

ugy, hogy a kivonult rendőri készenlet teljesen elégtelennek bizonyult az óriási tömeg számára.

Áttörtek a rendőrkordonon.

A tömeg hátul levő része egyre nyomta az előlállókat, amelyeket ugyszólván beakényserítettek abba, hogy áttörjék a rendőrkordonon és lehetetlen volt a ravatal felé siető cigányzenészeknek s notabilitásoknak a koporsó megközelítése. Ötszáz cigányzenésznek kellett volna a koporsó előtt megjelenni, sőt a vidékről Budapestre jött cigányzenészekkel együtt ez a szám nyolcszázra nőtt volna. A tömeg azonban még mindig csak növekedett, a temetést pedig nem lehetett elkezdni, mert sem a papok, sem a cigányok, de még a gyászoló családtagok sem tudtak a halottasház előtt levő tágas térség közepén felállított koporsó közelébe jutni. A temetés megkezdésének időpontja már régen elmúlt, de szó sem lehetett a gyászszertartás megkezdéséről és ekkor történt meg, hogy miután a csekély számú rendőrség nem tudott ellentálni a tömeg nyomásának, pillanatok alatt a sokaság egyik része áttörte a kordonon, valóságban pillanatok alatt elsöpörte a rendőri kordonon, felborította a közvetítő rádiókészülékeket, szétszaggatta a vezetékeket és a kirendelt rádióleadó speakert, ár. Koncz Sándort ledöntötte az emelvényről. Egész a ravatalig férközött és az ott égő kandalábereket felborította, úgy, hogy félf volt, hogy a koporsó és a leplek meggyulladnak.

Kezdetét veszi a gyászszertartás.

Kétségbeesett jajveszékélés, jajgatás, sikoltozás verte fel a tülkedés zaját. Amikor aztán magyanehezen mégis valami kis rendet tudtak teremteni a koporsó közeében és amikor már az idő öt óra felé közeledett, szinte bemenekültek a temetkező testület embe-

rei a koporsóval a halottasházba és itt tudta csak beszélni a pap.

Ungár Géza ferencvárosi prépostplébános és két lelkesz beszentelték a koporsót. Utána mindjárt Ilkowszky János fővárosi tanácsos, a cigányzenészek országos egyesületének elnöke elmondotta bucsuztatóját. A kint várakozó hatalmas tömeg persze türelmetlenkedett, mert semmit sem látott a történetekből. Ezután tetőpontjára hágott a rend felborulása, különösen akkor, amikor megmozdult a tömeg, mert a koporsót a halottasházból kihozták, a gyászokocsira akarták helyezni, hogy a sírhoz vigyék. Itt a tömeg annyira előrenyomult, hogy az egyenruhás temetkező emberek nem tudták már kezükben tartani a koporsót és a rendőrök kikapták a kezükből és ugyszólván elmenekültek Radics Béla holttestével a halottas ház mögött levő kis térségre, ahol magyanehezen a halottaskocsira helyezték azt.

A halottas kocsi előtt két dusan megrakott koszorus kocsi állott. Hatvan koszoru érkezett a nagy cigányprimás ravatakára. A kultuszminiszterium, a Nemzeti Színház, az Országos Kaszinó, Budapest Székesfőváros korszoruja díszlett gyönyörű szallagokkal. Korszorut küldtek a jogászok is, akiknek a jobászbáron harminc éven keresztül az öreg Radics huzta a „Nem ütök a jogászt agyon” című jogásznótát.

Összetörték a cigányok hegedűi.

Óriási erőfeszítésekkel, az ujonnan alakult erősítésül érkezett rendőrök szigorú kordonja közepett indult meg a menet a sírhoz és sötétedett már, amikor a főváros által adományozott díszsírhelyen a prépost plébános niből be-

Szenzáció!

Nagy tétel utolsó divatu, tiszta gyapjú, azövehez jutottan olcsón, nialtal bárki
50%.-kal olcsóbban
 vehet legdivatosabb női tavaszi kabátot.
 Ritka alkalom! Gyözdödjék meg!
„Menczer Confectio áruház”
 Arad, volt Boros Benit-úr 40. szám.

szentelte a holttestet, amelyet lebecsajítottak a földre. A nyolcszáz cigány közül a sírhoz csak husz tudott elvánszorogni. Ezek aztán Sára Horváth Elemér és Rácz Dezső primások vezetésével eljátszották Radics Béla egyik szerzeményét, majd a Lehullott a rezgő nyárfia és Kitétek a holttestet az udvarra című nótákat, amelyek kedvenc dalai voltak az elhunytak. A többi cigány a tömegben szorongott, legtöbbjének eltörték hangszerét, mások csak úgy tudták megmenteni hegedűjüket és nagybögőjüket is, hogy azokat fejük fölé tartva rímánkodtak, hogy utat engedjenek nekik.

Harmincnégy embert a kórházba kellett szállítani.

Radics Bélát magyanehezen előfeldelték és amilyen szép karriért futott meg életében, olyan dicstelen volt a temetése, amelynek botrányos jelenetei még ezután sem fejeződtek be. Mert amikor végetért az est sötétjében, 7 órakor a temetés, a rend véglegesen felbomlott, mindenki rohanni kezdett a kijaratok felé, már csak azért is, mert hátulról az autók szirénája kezdte nógatni és nyomni őket kifelé. Közben azonban megérkeztek a lovasrendőrök is, akik kívülről igyekeztek behatolni a temetőbe, hogy ott rendet teremtsenek. Beléjük galoppoztak a nézőkbe és úgy megkardlapoztak egy jó csomó embert, hogy közülük harmincnégyet a kórházba kellett szállítaniok a mentőknek. Ezek közül tizenhatnak az állapota eléggé súlyos. A rendőrség megtette a köteleességét, de ami erején felül állott, nem volt módjában megtenni, mert a tömeg szinte fanatikus állhatatossággal akarta utolsó útjára kísérni Radics Bélát, a nagy magyar cigányprimást. Késő este volt már, amikor a Radics Béla sírja egyedül maradt a temető közepén, a szebbnél-szebb koszorukkal elborítva.

Budapesten öngyilkos lett egy aradmegyei gazdasz.

Munkanélküliség miatt vált meg életétől. — A vonat elé vetette magát, amely összeroncsolta testét.

Budapestről jelentik: Az újpesti öszszekötő hidon egy összeroncsolt férfigullát találtak, amelyről a vizsgálat mára kiderítette, hogy

Dózsa Dezső, vadászti születésű, aradmegyei, 28 éves gazdaszsal azonos, aki 1922-ben átszökött Erdélyből, mert nem

Félmillió márkát nyert egy korcsmáros

Akkor tudta meg az örömhirt, amikor a végrehajtó épes lefoglalta teljes berendezését.

Breslauból jelentik: Az elmúlt héten a porosz állami osztálysorsjáték Berlinben sorsolást rendezett. A második főnyereményt: 500.000 márkát nyerő sorsjegynek egy breslaui korcsmáros volt a tulajdonosa. Amikor az osztálysorsjáték egyik tisztviselője a sors e kegyeltjét meglátogatta, hogy az örömhirt vele közölje, a korcsmárost siralmas helyzetben találta. A végrehajtó második foglalást tartott épen és a lokál egyetlen ékességét, egy villanyzongorát vitte el be nem hajtható adóhátralék fejében. Minden rímánkozás hiábavalónak bizonyult, a fiskus megbízottja hajthatatlan maradt. Ekkor lépett be a porosz sorsjátékok kiküldöttje, akit vendégnek vélt a boldogtalan vendéglős és könnyezve panaszkolta el kétségbeesítő helyzetét. A megbízott elérkezettnek látta az időt arra, hogy küldetésének tulajdonképeni célját elmondja. Közölte a zokogó vendéglőssel, hogy osztálysorsjátékon tízezer márkát nyert s amikor annak arcvonásaira lassan derült mosoly ült, a tízezer márkát óvatosan előbb husz, azután ötven, majd százezer márkára emelte. A szerencsétlenség-től meggyötört ember, aki néhány perccel azelőtt még talán az öngyilkosságra gondolt,

akart a román hadseregben szolgálni. A zsebében leveleket találtak, amelyekben közli, hogy munkanélküliség miatt vált meg az élettől. Háziasszonya, Frankné, valamint menyasszonya, egy varrónó felismerték a holttestben Dózsa Dezsőt.

most boldogságtól sugárzó arccal, a meghatótságtól remegve ölelte át a tisztviselőt. A megbízott ezután be sem merte vallani, hogy a főnyeremény egy fél millió márkára rug. A korcsmáros felesége férjének azután „kiméletesen” adta tudtára az örömhirt.

Aradi uriaszony tragikus elhunya.

Megdöböntő haláleset történt tegnap egy ismert aradi uricsaládban. Megrendítő körülmények között elhunyt Nagy Károlyné, Timkó Mária, Nagy Károlynak, a Fischer Eliz palotában levő szülészeti klinika gondnokának ifju, 28 esztendőes felesége. A fiatal asszony négy héttel ezelőtt influenzában súlyosan megbetegedett és néhány napja a hülésből olyan komplikációk eredtek, amelynek következtében vérmérgezés állott be. Az orvosai ekkor kétszeres vérátömlesztéssel igyekeztek segíteni rajta és állapota a vérdiffúziók után javult ugyan, de lényeges javulás nem történt, a vérmérgezés általánossá vált, tegnap pedig örökre elszenderült Nagy Károlyné. A megrendítő gyász eset előkelő és kiterjedt rokonságot döntött gyászba és a könyörtelen halál három kis gyermeke mellől szólította el az uriaszonyt. Temetése kedden délután 4 órakor lesz a Kossuth-ucca 75. számú ház alól, amikor is saját kérelmére a szülei otthonból helyezik örök nyugalomra.

Telefon Lift Szűfűtés Fürdő

UNIVERSAL

Redukált árak Szűfűtés Fürdő

Stade Cabroveni 2. Bontás kivételül

Megkezdődtek a választási gyűlések Aradon

Szombaton gyűlést tartott az Angel-párt. — A román blokk-gyűlése a téli színházban lesz.

Laugier ezredesné lett a román nők jelöltje a városi tanácsban.

(Arad, február 24.) Még csak három hét múlva lesznek a községi választások, de az egyes pártok már megkezdtek propagandagyűléseiket. Szombaton a szociáldemokraták Angel István dr. volt polgármester vezetésével több gyűlést tartottak, amelyen a volt polgármester intézett beszédet a választókhoz. E hét szombatián tartják első választási gyűlésüket a román pártok, akik a téli színházban gyűléseznek Vlad Sándor képviselő vezetésével. Ezen a román blokk listájának több jelöltje szólal fel.

A román pártok valószínűleg már holnap benyújtják listájukat az aradi törvényszéken. Mint megirtuk, a listán helyet adtak egy női jelöltnek, aki a tizenötödik helyet kapja. E helyett az egyik jelölt: dr. Ispravnic Sever dr. ügyvéd, valószínűleg lemond jelöltségéről. Ma délután hat órakor gyűlést tartottak a szavazati joggal rendelkező nők a vá-

rosi tanácsban. A gyűlésen dr. Botisné arra kérte a jelenlevőket, ne jelöljék őt a városi tanácsba, mert egészségi állapota nem engedi meg, hogy várospolitikával is foglalkozzon. Azon óhaját fejezte ki, hogy továbbra is a jótékonyág terén folytassa működését. A gyűlés résztvevői nem akarták elfogadni a lemondást, azonban Botis dr.-né ragaszkodott elhatározásához. Dr. Botis Tivadarné ezután azt javasolta, hogy ne szavazzal döntsék el a jelölt személyét, hanem egyhangúlag mondják ki az egyik hölgy jelöltségét. Indítványát nem fogadták el és megkezdődött a szavazás, amely este fél nyolc órakor ért véget. Ennek eredménye szerint a román nők jelöltjeként Laugier Henrik ezredesné, a női tanítóképző igazgatónőjét választották meg. Szavazatokat kaptak még: dr. Marcus Mihályné, dr. Botis Tivadarné és Stefanescuné.

Kettős jubileuma volt tegnap Aradváros iparostársadalmának.

Dr. Gabos Jenő jubileuma. — 30 éve áll fenn az Iparoshitelszövetkezet. — Nagyobb cipőműhelyt és raktárt létesítenek az aradi cipőiparosok. — Bankett dr. Gabos tiszteletére.

(Arad, február 24.) Kettős jubileumot ült Aradváros iparostársadalma. Vasárnap ünnepelte az Iparoshitelszövetkezet harminceves fennállását és a hitelszövetkezet, valamint az ipartestület ügyészenek, dr. Gabos Jenőnek jubileumát. Gabos Jenő dr. husz éve már, hogy lelkes odaadással és fáradhatatlan energiával látja el hivatalát és ebből az alkalomból a tegnapi gyűlésen igen meleg ünnepelésben részesítették.

A díszközgyűlést vasárnap délelőtt tíz órakor nyitotta meg Reinhart Gyula elnök, ki meleg szavak kíséretében emlékezett meg dr. Gabos Jenőről, a szövetkezet jubiláns ügyészeréről, kifejtve azokat az érdemeket, amiket ő az aradi iparosság érdekében kifejtett. Reinhart elnök beszéde közben leleplezték azt a művészi kivitelű, hatalmas, faragott piros bársonyszékot, amelynek támláján egy ezüst plakett volt a következő felirattal:

„Dr. Gabos Jenőnek hálás szeretettel az Iparosok Hitelszövetkezete 1910-1930.”

Az elnök hatásos beszéde után küldöttség vezette fel az emelvényre a jubiláns dr. Gabos Jenőt, akit az egybegyűlt nagyszámú közönség hosszantartó, lelkes ünnepelésben részesített. Dr. Gabos meghatottan mondott köszönetet az ünnepelésért és beszédében hangoztatta, hogy ezután is teljes odaadással és ha lehetséges, még fokozottabb erővel fogja munkáját az iparostársadalom érdekében folytatni.

Dr. Gabos ünnepelése után áttértek a Hitelszövetkezet harmincadik közgyűlésére, melyen Szablóczky János olvasta fel az igazgatóság jelentését. A jelentés szerint a szövetkezet múlt évi pénztári forgalma 352,385.198 lej volt és az üzletrész számlán a múlt évi szaporulat 1,207.781 lej volt. Jelentékenyen emelkedett a betétállomány is és ebben az évben 4.043.499 lejjel több betétet kezelt a Hitelszövetkezet, mint az elmúlt esztendőben. Majd közölte a közgyűléssel, hogy a mérleg szerint a múlt évben 369.845 lej tiszta nyereséget produkált a szövetkezet, amhez hozzájárul a közgyűlési határozat értelmében a tagoknak ingyen részvényekben kiosztott 426.675 lej, vagyis minden 8 részjegy után egy darab. Ezután három évi időtartamra megválasztották igazgatósági tagoknak Bloch Károlyt, Kádár Istvánt, Zombori Gyulát és Olariu Iustint, két esztendőre pedig Menczer Gyulát. A felügyelő-bizottságba pedig két évre beválasztották Részl Ödönt. A közgyűlés folyamán felvetődött az a terv, hogy az áruhitel osztályal kapcsolatban szövetkezeti alapon álljanak össze az aradi cipészek és létesítsenek egy nagyobb cipőműhelyt és raktárt. Majd végül

Gábor András építész tolmácsolta Reinhart elnöknek és az igazgatóság tagjainak a közgyűlés köszönetét és kérte, hogy vegyék ezt jegyzőkönyvbe, amit a közgyűlés egyhangúlag elfogadott. Az ünnepi közgyűlés a késő déli órákban ért véget.

Este kilenc órakor Aradváros iparossága fényes bankettet rendezett dr. Gabos Jenő tiszteletére, ahol ismét meleg ünnepelésben részesítették a köztisztviselőben álló ügyvédet. A banketten több mint kétszázan vettek részt és számos felköszöntő hangzott el, amikért dr. Gabos meghatódva mondott köszönetet.

Irodalom és művészet

* Budapesti színházak heti műsora. Budapestről jelentik: A budapesti színházak e heti műsora a következő: Vigaszínház, Kedd, szerda, csütörtök: Takács Alice. Péntek: Az ut vége (először). Szombat, vasárnap este, hétfő: Az ut vége. Vasárnap délután: Matyika színész nő szeretne lenni. — Magyar Színház, Kedd, szerda, péntek, szombat, vasárnap este: Volpone. Csütörtök: Morium (a színpadon először). Vasárnap délután: Hamupipóke (gyermekelőadás). — Belvárosi Színház, Kedd, csütörtök, szombat, vasárnap este: Volt — nincs. Szerda, péntek: Napoleon rendet csinál. Vasárnap délelőtt: Tóth Árpád-émlékmatiné. Délután: Naftalin Hétfő: Napoleon rendet csinál (huszodított).

Hadianyagot szállítottak a Krupp-gyárak az antantnak a háború alatt.

Új részletek a Krupp- és Thiessen-gyárak vád alá helyezéséről. — Hollandia oloszban kapta az anyagokat, mint Németország. — A Krupp-cég fontos szabadalmat adott az Angliának.

(Arad, február 24.) Az Aradi Közlöny közölte egyedül az összes erdélyi lapok között azt a szenzációs hírt, hogy a német államügyészség bünvádi eljárást indított a Krupp- és Thiessen-gyárak ellen hazazártság és hadiittok elárulása címen. Mint megirtuk, az ügyészség az adatokat dr. Keller egyetemi tanárnak a freiburgi egyetemen tartott előadásából vette, aki viszont Lehmann-Russbüldt német írónak „A fegyverkezési ipar véres nemzetközi kapcsolatai” című munkájából vette előadásának anyagát. Ebben az író beszámolt arról, hogy a Krupp- és Thiessen-gyárak a háború alatt hadianyaggal látták el az antantállamokat is. A szenzációs vádról az Aradi Közlöny berlini tudósítója a következő új részleteket jelenti:

Egész Németországban óriási feltűnést keltett a Krupp- és Thiessen-gyárak ellen megindult eljárás híre, miután ez a két gyár a német nehézipar leg súlyosabb reprezentánsa. Az ügy-

ben eddig dr. Kellert, Hauser egyetemi tanárt és Lehmann-Russbüldt Ottót, a hírneves német pacifistát hallgatták ki. Lehmann-Russbüldt könyvében többek között azt a vádat emeli a Thiessen-gyár ellen, hogy a háború alatt a holland gyalogságnak rohamsisakokat szállított darabonként 68 márkáért, ugyanakkor, amikor ugyanezeket a német hadseregnek 117 márkáért adta el. A Krupp-céget viszont azzal vádolják, hogy egy, a gránátgyújtók előállítását célzó új eljárásra vonatkozó szabadalmat Angliának adott át, ugyancsak a háború idején. Mindkét cég ellen az a vád merült fel, hogy nagy mennyiségben szállított hadianyagokat Hollandiába és Svájcba, amikor nagyon jól tudták, hogy az anyagot az ellenséges államoknak szállítják tovább ezekből a semleges országokból. A vizsgálat erős tempóban folyik.

* A pesti Royal Oriem új szenzációja. Grock világ legnagyobb komikusa szombaton kezdi meg az első pesti vendéglátását a Royal Oriemban.

* A csunya lány, a pesti Fővárosi Művész Színház slágeroperettje, amelynek szövegét Vadnay László írta s a komponistája Márkus Alfréd esterői-esteregy nagy siker jegyében fűt a színház műsorán. Főszereplő: Biller Irén. Az operett előadási jogát most megváltotta egy berlini és egy prágai színház.

Mozi. Trapéz.

Ez az új Rommer-film is, mint minden előző, mentes az ugynevezett sztárallűröktől. Claire Rommer mindig egyszerű, természetes eszközökkel dolgozik. Célja önmagát adni és nem mesterkelt hatásvadászattal érni el hatást. Ez a szereteremelő szerénysége teszi őt oly rendkívül népszerűvé. Testi szépsége csak fokozza azt a mély benyomást, amit e szimpatikus szerepben a nézőkre tesz. Méltó partnere és osztályosa a sikerben Paul Richter, a darabban gróf fiúból lett híres artista, aki a mostohaapja miatt szűkölt meg a grófi kastélyból. Mint „a levegő királya” hegyvel fölfele állított kérésző fölött végzi esténként kettős halálugrásait. A harmadik nagyszerű főszereplő, Erna Morena a gyermekét féltő anyát alakítja páratlan kifejező művészetével. Megrendítő az a lelki szenvedés, amit a féltő szerelem Claire Rommer és az aggódó szeretet Erna Morena arcán visszatükrözött az életveszélyes mutatványpercében.

Megválasztották a magyar lista női jelöltjét.

Elkes gyűlés a Magyar Párt helyiségében. —

(Arad, február 24.) Ma délután az aradi magyar nők egy csoportja hivatalosan belevatkozott a politikába. Egyelőre csak a városiba. A délután folyamán történt meg ugyanis a magyar választási lista egyetlen nőjelöltjének ajánlása.

A nő a politikában! Különös és ritka riportszínek tolnakodnak arra a gondolatra az újságíró tolla alá, hogy lányok, asszonyok bevonulnak a közigazgatás házába és városatyasági vitára indulnak a szakácsművészet gyakorlása mellől. Meg kell állapítani, hogy a mai jelölésen — őszintén szólva — várakozáson felüli komolysággal kezelték a hölgyek az ajánlás ügyét és a lelkesedés sem hiányzott.

A Magyar Párt helyiségébe igen szépszánu hölgygárdát gyűjtött egybe a jelölés kérdése. Dr. Barabás Béla elnöke alatt kezdődött meg az értekezlet. Steinitzer Jenny azt tette szóvá, hogy nem-e lehetne a női jelölt helyét a 17. helyről előbbrehozni. Barabás hivatkozott arra, hogy a listát már lezárták, így a sorrendben változás nem történhet, de reményli, hogy olyan számban kerülhetnek be a magyar lista tagjai, hogy a női jelölt is helyet foglalhat majd a tanácsban.

Kifejti Barabás dr. hogy szükség van a politikában is ma már a nőre. A nő tarkítja a politikát és amíg a férfiaknál csak bizonyos korhatárnál kezdődik az érdeklődés a politikum iránt, addig már a fiatal nő is szívesen törődik vele. Jó hasonlatot is mond a nők szükségességére Barabás:

Özv. Witausek Lajosné lett a tanácsstag-jelölt.

„Ha templomnál a férfi téglá, a malter bizonyosan a nő, amely összetartja a téglákat.”

Majd dr. Barabás felolvassa a kolozsvári nők: báró Huszár Pálné, gróf Bethlen Györgyné, báró Mansberg Margit, Mikó Lőrincné aláírásával érkezett átiratot, melyben a kolozsvári vezető magyar nők tevékeny városfejlesztő munkára buzdítják a nőket, hisz vannak kérdések, gyermeknevelés, népkonyha, amelyekben a női lélek finomsága és átérzése nélkülözhetetlen.

Ezután a szavazás módozatairól ad felvilágosítást az elnök s végül rátérnek a jelölésre. Dr. Barabás ajánlást kér. Egyhangú lelkesedéssel mindenki Steinitzer Jennyt kiáltja, de Steinitzer Jenny feláll és szerényen bejelenti, hogy nem érzi magát elég erősnek a jelölés elfogadására és kéri a bizalom átruházását özv. Witausek Lajosnéra, akit egyhangulag elfogadott az értekezlet.

Eszerint a községi választás magyar listájának női jelöltje özv. Witausek Lajosné lett.

Özv. Witausek Lajosné megköszöni a bizalmat, hiszi, hogy asszonytestvéreinek sorsát sikerül majd eredménnyel képviselni a tanácsban. Még egy fiatal uriaszony: Weisz Dávidné beszél lelkes szavakkal, hogy minden magyar nő dr. Barabás Béla zászlaja alá akar vonulni, majd véget ér az értekezlet és dr. Barabás Béla elégedetten mosolyog: sikerült a magyar nőket is megmozdítani a magyar ügyért.

Marsieu dr. prefektus nyilatkozott bucuresti-i útja eredményéről

Lázár Ágoston dr. alispánt az aradmegyei közigazgatás élén hagyják meg. Taranu és Popescu nem maradnak Aradon.

(Arad, február 24.) Tegnap hazaérkezett Bucurestiből Marsieu Justin dr. megyei prefektus, aki egy héttig tartózkodott a fővárosban, ahol fontos megyei és városi kérdéseket intézett el. Ma felkértük hivatalában a prefektust, aki bucuresti-i útjának eredményéről a következőket mondta el:

— Nagyobbára közigazgatási ügyeket intéztünk el dr. Lutai Cornel interimár bizottsági elnökkel együtt. Tisztviselő-kinevezések, nyugdíjazások, a megyei segédszemélyzet kiegészítése és más ehhez hasonló kérdések elintézése volt utunk célja. Magammal hoztam több miniszteri rendeletet is. Így a *bellügyminisztérium dr. Lázár Ágoston alispánt, akinek hivatala március elsején szünné meg, egy speciális rendeletével Aradmegyéhez nevezte ki*, mindaddig, amíg a megyei tanács meg nem választja az állandó választmány elnökét, aki az alispáni teendőket ellátja. Lázár Ágoston dr. már most ugyanazzal a hatáskörrel vezeti a megyei közigazgatást, mint a választmányi elnök.

— A város számára véglegesen elintéztük — folytatta a prefektus — hogy az aradi rendőrség fentartásából mindössze hetven rendőr fizetése terheli, a tavalyi százzal szemben, míg a többi kiadást az állam viseli. Magammal hoztam az új pénzügyigazgatósági kinevezéseket is, valamint számos más közigazgatási kérdést.

Marsieu Justin dr. megyei prefektus kérdésünkre kijelentette, hogy Taranu pénzügyi inspektor és Popescu J., a Mezőgazdasági kamara igazgatója, akiket a kormányzóság pénzügyi, illetve gazdasági osztályának élére helyeztek, nem maradhatnak Aradon, hanem a közeljövőben el kell foglalniuk új állásukat. A napokban Aradra érkezik Olteanu pénzügyi inspektor, akit Taranu helyére neveztek ki. — Ami Popescu helyét illeti, azt választás útján töltik be. Március végén lesznek a mezőgazdasági kamarai választások és ez alkalommal töltik be helyét.

Ma méltányosabbak voltak az átlagos emelés csak néhány százalék volt, Adóleszállítások az aradi adókető bizottságok. Huszonkilenc aradi orvost adóztak meg a mai napon.

Ma méltányosabbak voltak az átlagos emelés csak néhány százalék volt, Adóleszállítások az aradi adókető bizottságok.

Huszonkilenc aradi orvost adóztak meg a mai napon.

(Arad, február 24.) Az aradi adókető-bizottságok ma folytatták működésüket és azt lehet mondani, hogy ma volt az első nap, amikor aránylag kevés különösebb panasz hangzott el a bizottságok kivetései ellen. Különösen az első speciális-bizottság, amelynek Neagota sefkontrol az elnöke, mutatott a mai napon fokozottabb engedékenységet és megértést, aminek eredményeként ma „mindössze” 5.34 százalék volt az átlagos emelkedés. A múlt esztendőben 4.680.000 lejes alapot összesen 4.990.000 lejre emelték. A legtöbb adófizetőnek itt fenntartották a múlt évi adóalapot, sőt olyanok is akadtak, kiknek leszállították adójukat. Itt aradmegyei vendéglősök és korcsmárosok kerültek sorra.

A második speciális adókető-bizottság előtt ma 29 aradi orvos jelent meg. Az orvosszövetség megbízásából ma dr. Roth Marcel tanár képviselte az orvosok érdekeit. Dr. Posgay István adóalapját 320.000-ról 350.000-re emelték, dr. Külényi adóalapját 100-ról 130.000-re, dr. Dohány Sándorét 130-ról 150.000-re, dr. Kupér Miksáét 170-ről 200.000-re, dr. Lukács Jenőét 170-ről 200.000-re, dr. Szedlák

Nagyszerűen sikerült az aradi husiparosok teaestélye

A szépségverseny győztesei értékes ajándékokat kaptak.

Nagyszerűen sikerült teaestélyt rendeztek tegnap este a *Fehér Kereszt-szálloda* nagyszalonnában az aradi husiparosok. A hatalmas terem zsúfolásig megtelt közönséggel, amely a legjobb hangulat közepette szórakozott egész éjszakán át. A rendezőség tagjai: Schmidt Antal elnök, Tomics Pál, Ziegler Géza, Birautiu Péter, Fertig József, Prasz Antal és Varga István minden lehetőt elkövettek, hogy egy szép, hangulatos bál éjszakával ajándékozzák meg a közönséget és törekvésük sikerült is. Az éjszakai órákban nagy érdeklődés között megkezdődött a szépségverseny, amelynek három díjnyertese: I. díj Fertig Magda, aki egy értékes hatszemélyes szervizt kapott, II. díj Schmidt Margit, aki egy kávészervizt és III. díj Vacula Jozefin, aki egy tésztaszervizt kapott. Az estély jótékony céljára való tekintettel díjat kaptak azon hölgyek is, akik a szavazólapok eladásánál tüntek ki. Itt az első díjat Schmidt Margit, a másodikat Fertig Magda vitte el. A közönség a késő reggeli órákig a legjobb hangulatban szórakozott. Az éjszaka folyamán megjelentek a teaestélyen *Visoreanu* lovassági tábornok és adjutánsa, *Olariu* Iustiu ipartestületi elnök, dr. Angel István volt polgármester és a város társadalmának több ismert reprezentánsa. Az estély jövedelmét az elaggott husiparosok felsegélyezésére fordítják.

Kivájtja szemét férje csábítójának.

Magyarlónáról jelentik: Véres szerelmi tragédia játszódott le a Kolozsvár melletti Magyarlóna községben. Todor Mártonné in flagranti kapta az urát, Gyöngyös Györgynével, Gyöngyösök istállójában. A férfi elmenekült felesége dühe elől. Gyöngyösnének a menekülés viszont nem sikerült és a két asszony közelharcából Gyöngyösné került ki vesztésként, amennyiben Todoré az egyik szemét formálisan kivájtja. Az asszonyt súlyos sebével az ura a klinikára szállította be Kolozsvárra, onnan visszatérve, fölkereste a csábítót: Todort. Vasvillára ment a két férfi, amelynek során a költői igazságszolgáltatás kedvéért Todor huzta a rövidebbet, bár Gyöngyös is súlyos sérüléseket szenvedett. Mindkettőt a kórházba szállították.

INGYEN KAPJA



• hó végéig

AZ ARADI KÖZLÖNY-T,

ha ma megrendeli.

Az előfizetést csak 1930. március 1-től számítjuk.

Az aradi mozik mai műsora.

CENTRAL MOZGÓ. Ma, utoljára 5, 7 és 9 órakor: ZSAROLÁS. Főszerepekben: Anny, Ondra, a nagy sikert aratott Saxofonos Zsuzsi főszereplője.

ELITE MOZGÓ: A TRAPEZ. Főszerepekben: Claire Rommer, Paul Richter és Erna Morena. Mély hatású társadalmi dráma.

GRÁDISTE MOZGÓ 7 és 9 órakor: THE PATRIOT (A hazai). Főszerepekben: Emil Jannings, Florence Vidor és Lewis Stone.

HIREK.

Az aradi Izraelita Nőegylet közgyűlése

Az elnököt megválasztása elmaradt. — Az új vezetőség tagjai.

(Arad, február 24.) Az aradi Izr. Jótékony Nőegylet vasárnap déli fél 12 órakor tartotta meg évi rendes közgyűlését az izr. hitközség helyiségében. A közgyűlést, amelyen a tagok nagy számban vettek részt, Münz Mártonné alelnökös nyitotta meg. Ezután Weitzer Aladár felolvasta a számvizsgáló-bizottság jelentését az 1929. évi zárszámadások megvizsgálásáról, majd jelentést tett az egyesület elmúlt évi működéséről. A jelentés részletesen beszámolt arról a nagyszabású jótékonyági akcióról, amelyet az egyesület az elmúlt év folyamán kifejtett. Az egyesület fíradhatatlanul buzgólkodott a szegény gyermekek felruházásán és a szegényeknek tisztával és élelemmel való ellátásán. A jelentés említést tett a vezetőség lemondásáról is megemlítette Kovács Miksánénak pénztárossá való delegálását. Ezután a tagok elismerésüket fejezték ki és megadták a felmentvényt az elnökségnek. A közgyűlés ezután az egyesület lemondott ügyésze, dr. Szalai Vilmos helyébe ügyésznek dr. Somló Ármint választotta, míg a titkári teendőket a lemondott Vajda József helyébe Weitzer Aladárt bízta meg, ezzel a gyűlés véget ért. Az egyesületet a legközelebbi elnökválasztásig Münz Mártonné, Maurovitz Emilné, Kovács Miksáné és Friedmann Gyuláné vezetik.

— **Mária királyné és Ileana hercegnő Alexandriában.** Bucurestiből jelentik: Mária özvegy királyné és Ileana hercegnő ma megérkeztek Pyreusba. Athénben megtekintették a műemlékeket, majd továbbutaztak Alexandriába.

— **A bucuresti-i ügyvédek sztrájkjal fenyegetőznek a magas adók miatt.** Bucurestiből jelentik: Ma ügyvédküldöttség kereste fel Maniu Gyulát és tiltakoztak az adókövetőbizottságok tulakpásai ellen. Sürgős orvoslást kértek, ellenesetben ügyvédsztrájkot helyeztek kilátásba.

Jelentkező tartalékos tisztek

Összes felzerelésüket kedvező fizetési feltételek mellett legjutányosabban

Schäffer Henriknél szerezhetik be.

— **Albert Thomas elutazott Bucurestiből.** Bucurestiből jelentik: Albert Thomas ma elutazott Bucurestiből. Románia illusztris vendége Giurgiuun keresztül Szófiába utazott.

— **Madgearu Rómában Rómából jelentik:** Valamennyi lap közli Madgearu fényképét és életrajzát, abból az alkalomból, hogy Madgearu ma délelőtt odaérkezett, az olasz-román kereskedelmi szerződés aláírása céljából. Beszámolnak a lapok az eddigi tárgyalások menetéről és hangsúlyozzák, hogy az új kereskedelmi szerződés minden téren haszonnal fog járni a két ország viszonyának fejlődésére.

— **Iorga nem akar a liberálisokkal menni.** Bucurestiből jelentik: Iorga professzor, mint ismeretes, amerikai körúton van, nyilatkozott a besszaráblai és bukovinai antiszemita zavargásokról. Kijelentette, hogy a még észlelhető antiszemita kilengések osztrák és orosz maradványok, amelyeket eddig nem sikerült elűntetni, de reméli, hogy a kormány erélyes rendszabályokat fog erre vonatkozólag életbe léptetni. Iorga egyébként ma táviratozott Bucurestibe, amelyben erélyesen tiltakozott pártihíveinek ama magatartása ellen, hogy a közelgő községi választásokon a liberálisokkal együtt jelöltessék magukat. Követelte, hogy az ilyen jelöléseket a pártihívei azonnal vonják vissza.

Reggeli és uszodna OVOMALTINE nélkül nem lehet teljes.

Csak **7** napig!! Csak **7** napig!!

szerezheti be bárki **szövetségességletét** az olasz **partikészetből** és tetszés szerinti részletfizetés mellett

I. SCHUTZ-nál

Arad, Str. Eminescu 2.

— **Lutai Cornel dr. újra Bucurestibe utazott.** Tegnap hazaérkezett Bucurestiből Lutai Cornel dr. interimár bizottsági elnök, aki azonban csak rövid időt töltött Aradon. Dr. Lutai ugyanis csak egy fontos városi ügy aktáját vette magához és ma délután visszautazott Bucurestibe, ahonnan csütörtökön érkezik haza.

— **Előkelő esküvő Kisjenőn.** Fényes keretek között lefolyt, előkelő esküvő volt tegnap Kisjenőn: szentábrahámi dr. Lőrinczy Gyula kisjenői ügyvéd vezette oltárhoz Kovácsné-küli Kovács Atala urleányt. Az esküvőn, amelyre Aradról is sokan kiutaztak, részt vett a község urifarsadalmának minden tagja. Délelőtt 11 órakor volt az esküvő polgári része, amikor is a község házában dr. Muscan körorvos, a kisjenői interimár bizottság elnöke adta össze a párt, majd déli 12 órakor a római katolikus templomban az esküvő egyházi aktusa következett, amelyet Takács plébános végzett és értékes beszéddel fordult az új párhoz. Délben Riedorfer Gyula főmérnök lakásán nagyszabású ünnepi lakoma volt. Az esküvőn Toldy Lajos, az Arad-Csanádi Gazdasági Takarékpénztár kisjenői főkönyves igazgatója és Sommer Nándor ügyvéd (Arad) szerepeltek tanúkként. Délután dr. Lőrinczy Gyula és ifjú hitvese nászútra mentek.

— **Jégtörő Mátyás és derűthozó Géza.** A legenda február 24-nek és 25-nek külön érdekességet biztosít. A ma ránköszöntött nap jégtörő Mátyásé, a holnapi nap Gézáé, aki a derűt hozza. Már így a monda és legenda. Mindkettő éghajlati jóvendőmondó. „Mátyás megtöri a jeget, de ha nem talál, csinál”, vagyis, ha ezen a napon fagy van, úgy tavaszodik, de, ha nincs, akkor lesz. Ma azt hisszük, Mátyás nem sok éghajlati fagyot talált, mert néha-néha délben ránkmosolygott a napsugár, ellenben a politikai életünkben aztán annál több jeges közönyt, fagyot lehet. Milven szép elgondolás lenne, ha ezután tényleg tavasz jönne. Derűt hozó Gézával az a hit járja, ha ekkor kék az ég, boldogság honol majd végig az évben. Aggódság lessük holnap a horizontot...

— **Eljegyzés.** Hochmann Bözsike és Györi László jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Jóváhagyta a miniszterium a gépüzemek komercializálását.** Ismeretes, hogy a város vezetősége a belügyminiszteriumhoz terjesztette fel a gépüzemek komercializálásának tervezetét. Ma megérkezett a válasz, amely szerint a miniszterium elvben hozzájárul a komercializáláshoz, a melynek keresztülvételére egy belügyminiszteri vezérfelügyelő érkezik a közeljövőben Aradra.

A nátha hosszantartó és kellemetlen betegség. ANACOT pasztilla megóvja a bajtól. — Egy fiola ára 37 Lei.

— **Szünetel a német-román kereskedelmi szerződés tárgyalása.** Bucurestiből jelentik: A német agráriusok különböző védővámintézkedésekkel megakadályozzák a német-román kereskedelmi szerződés folytatását. Emiatt a tárgyalások menetébe időleges szünet állott be.

— **Florán vezérfelügyelő Aradon.** Florán Petre pénzügyi vezérfelügyelő, aki az aradi cukorgyár ellen megindult adóeltitkolási ügyben a vizsgálatot vezette, tegnap Aradra érkezett, ahol azonban csak néhány órát tartózkodott és az esti vonattal tovább utazott Bucurestibe.

— **Halálozások.** Varga István, 67 éves korában, hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése e hó 25-én délután 5 órakor lesz a felsőtemető halottasházából.

— **Ardelean Miklós borbély 54 éves korában elhunyt.** Temetése ma délután 3 órakor lesz a Magyar-uca 37. sz. házból.

— **Negyedik kávéháztulajdonos lett öngyilkos Budapesten.** Budapestről jelentik: Tegnap a késő esti órákban a Dohány-uca 80-ik szám 3-ik emeletéről leugrott egy 60 éves ember, akit kórházba vittek és ma reggelre meghalt. A halottban az Európa-kávéház tulajdonosát, Brunner Lipót fedezték fel. A Király-uccában lévő kávéház tulajdonosa azért vált meg az élettől, mert anyagilag tönkrement. Ez már a negyedik öngyilkosság, amit budapesti kávéos követ el.

— **Az AAC-bál szépségversenye.** Az AAC szombati bálja pompás siker jegyében folyt le. A bálon több verseny is volt, amelyek közül az Ivette és a táncverseny eredményeit már vasárnapi számunkban közöltük. A szépségverseny azonban csak a hajnali órákban fejeződött be. A rendezőség leány- és asszony-szépségversenyt bonyolított le. A leányszépségverseny eredményei: 1. *Kabdebó* Ima. 2. *Hönlgesz* Cica. 3. *Kornis* Margit. Az asszony-szépségversenyt *Kniffel* Béláné nyerte meg. Az Ivette-ruhaverseny első helyezetére vonatkozólag helyreigazítólag közöljük, hogy az első helyet *Szigethy* Baba és *Aszlán* Baba holtversenyben foglalták el.

— **Halasztást szenved a szavazói igazolványok kiosztása.** Ma kellett volna Aradváros vezetőségének megkezdeni a szavazóigazolványok kiosztását. Miután azonban az igazolványok kiállítására nem fejeződött be, a kiosztás egyelőre halasztást szenved. Remélhető azonban, hogy néhány napon belül megtörténnek az intézkedések a szavazóigazolványok kiosztására.

Vérszegények, sápadtak, étvágytalanok

használgák a dr. Földes-féle Ferrol Vastáp likőrt. Készíti dr. Földes-gyógyszerár, Arad.

— **Egy örült ember kiirtotta családját.** Rómából jelentik: Egy lírtelen megtévelyodott munkás ma délelőtt lakásában megölte feleségét, leányát és 25 éves fiát. Valamennyiükkel fegyverrel végzett, amikor azok még aludtak. A vérengzés után még néhány lövést tett az odasiető szomszédok felé, majd maga felé fordította fegyverét és agyonlőtte magát.

— **Tetszés szerint szabályozható a születendő gyermek neme.** Berlinből jelentik: A Die Medizinische Wochenschrift legújabb száma szenzációs bejelentést közöl dr. Unterberg köngsbergi nőgyógyász-professzortól. A professzor bejelenti, hogy biztos módszert talált fel a születendő gyermekek nemének tetszés szerinti szabályozására. Bizonyos kémiai hatások következtében a születendő gyermek tetszés szerint fiú, vagy leány lehet. Eddig 53 kísérletet végzett, ahol mindig fiút kívántak és kivétel nélkül bevált a kísérlet.

Jegyezze meg, hogy a **CENTRAL**-mozgóban sláger után sláger következik.

➡ **Jön! Szerdától a nagy exotikus dráma** ➡

GRETA GARBO,

Lewis Stone és Nils Asther-rel a főszerepekben a

VAD ORCHIDEÁK.

Jegyelővét. Jegyrendelő telefon 246.



Zseniális felfedezői elme és kitartó, rendszeres munka megteremtették az I. G. Farbenindustrie A. G. nagy gyakorlati tudása és gazdag tapasztalatai segítségével a Viscose-selyemnek legfinomabbját, az

Agfa-Travis-t

A textilipar ezt a nemes gyártmányt a leggyönyörűbb selyemanyagok gyártásához használja fel. Csodálatos puhaság, finom fény, selymes esés és kiváló tartósság jellemzik az ezen fonaiból készült anyagokat.

Agfa-Travis

a legfinomabb szálu Viscose-selyem.

Beszerezési források:

BUCURESTI: „Matasca” R. Kepich, Strada Sf. Ionica 9 • **TEMESVÁR:** „Romanil” A. G. Palatul Banatosa

Telefon 54-97

Telefon: Temesvár 20-26

BRASOV: C. Knopf, Ciocrac No. 2, Postafiók 5.

Telefon: 783

— Az aradi Lloyd-Club második rummy-versenyének eredménye. Az aradi Lloyd-Club tegnap este rendezte második rummy-versenyét. Az érdeklődés fokára jellemző, hogy noha mindössze két hét választotta el a tegnapi versenyt az elsőtől, mégis 76-an neveztek be reá. Fél egykor hirdette ki az eredményt a klub agilis igazgatója: Tenner László. Eszerint az első díjat, egy gyönyörű ezüst tálat dr. Hoffmann Lajosné nyerte meg. A második Leipnicker Adolf lett, míg a harmadik és negyedik díjon Reismann Jenő kötszógyáros és Reismann Jenőné osztottak.

— **Aszpirinnel megmérgezte magát egy aradi nőléány.** Ma délután 5 óra tájban telefonon értesítették a rendőrséget és a mentőket, hogy a Str. Mocioni (Orczy-u.) 38. szám alatti házban öngyilkosság történt. Kivonultak a mentők és kiszállott a rendőrbizottság is, amely megállapította, hogy az öngyilkosságot Pozsonyi Olga nevezetű 28 esztendő CFR. tisztviselő nő követte el. A kora délutáni órákban nagybőnyű aszpirin-oidatot ivott meg. Állapota igen súlyos, úgyhogy nem tért magához és egyelőre nem lehetett kihallgatni, hogy miért kívánt megválni az élettől. A vizsgálat megindult.

— **A műkedvelő hóhér letépte a haláraitelt asszony fejét.** New-Yorkból jelentik: Ismeretes, hogy pénteken felakasztották Arizonában Éva Dougan gyilkos asszonyt. A kivégzés nyilvánosan folyt le, de mivel nem volt hivatalos hóhér, az akasztást az egyik cowboy végezte. Ez azonban nem értett hozzá és pribékjeivel annyira összeráncigálta az asszony fejét, hogy végül is az levált a testéről. Az embertelen kivégzés nagy felháborodást idézett elő és a lincseléstől csak a rendőrök tudták megmenteni a hóhérokat.

— **A kisjenői református dalárda műsoros táncestélye.** Az erdőhegy-kisjenői református egyház kebelében működő dalárda nagyszerű műsoros estélyt rendezett szombaton este az Iparoskör nagytermében. A hatalmas közönség, mely jobbára erdőhegyi gazdákból és családjaikból állott, zsufolásig megtöltötte a termet és viharos tapsal fogadott minden számot. A jól összeválogatott műsor minden egyes száma nagy tetszést aratott. A nagyszámu szereplők közül különösen ki kell emelni Acsay Gizit, aki élénk temperamentumával, Ádám Ilonkát, aki kedélyes, közvetlen játékával, Pálfi Rozikát, aki ügyes mozgásával és rutinozottságával meglepetést keltett s Molnár Mariskát, aki humoros előadásával érdemelte ki a sikert. A férfiak közül Mátyási Istvánt, Szabó Imrét, Zöldi Józsefet és Molnár Ernőt kell kiemelni. De a többi szereplők is egytől-egyig hozzájárultak a siker eléréséhez. A megnyitó és zárószámot a dalárda nyújtotta. A műsort Fon Ferenc szellemesen konferálta, az előadás rendezésének nehéz munkájáért Kilin tanítót illeti a dicséret.

Móricz Zsigmond kapta meg az idei Vojnich-díjat. Budapestről jelentik: Ma délután ülést tartott a Magyar Tudományos Akadémia tanácsa, Berzeviczy Albert elnöklete alatt. Az elnök megnyitó beszédében meleg szavakban méltatta Horthy Miklós kormányzó érdemeit, abból az alkalmából, hogy a napokban ünnepi kormányzóságának tízéves jubileumát. Ezután sor került az idei Vojnich-díj kiadására. A bíráló-bizottság véleményezése alapján a Vojnich-díjat Móricz Zsigmondnak ítélték oda „Légy jó mindhalálig” című szindarabjáért, amelyet az elmúlt évben mutatott be a Kamara Színház nagy siker mellett.

— **Kivégeznek egy gyilkos egyetemi tanárt.** New-Yorkból jelentik: James Snookot, az ohioi egyetem egykori tanárát, néhány nap mulva ki fogják végezni, akit, mint ismeretes, barátja, Theora Hix diákleány meggyilkolásáért halálra ítélték. Snook, akinek kivégzését már négyszer elhalasztották, Ohio kormányzó-jához kegyelmi kérvényt nyújtott be s abban további négy heti haladékot kért. A kormányzó ezuttal elutasította a gyilkos tanár kérését s így az ítéletet e hó 28-án villamosszéken hajták végre.

Maga Pünkösti Andor cáfolja meg „Azt sem tudom, mi az a medinál.” öngyilkossága hírét.

Az illusztris író előadása szerint csak kolbászmérgezés történt.

Saját lábán ment a szanatóriumba Pünkösti Andor, ahol kisebb gyomormosás után azonnal rendbejött. — Beszélgetés Pünköstivel.

Pünkösti Andor, az ismert magyar író és színikritikus váratlan betegsége nagy feltűnést és megdöbbenést keltett. A szombati pesti lapok ugyanis azt jelentették, hogy a Magyar Színház volt dramaturg-igazgatóját súlyos mérgezéssel szanatóriumba szállították. Az Aradi Közlöny is beszámolt Pünkösti Andor mérgezéséről, amellyel kapcsolatban olyan hírek is szárnyra kaptak a pesti művészvilágban, hogy a véletlen gyomormérgezés tulajdonképpen nem más, mint medinállal elkövetett sikertelen öngyilkossági kísérlet. Ezekre a hírekre maga Pünkösti Andor cáfol rá a legjobban, akivel vasárnap délután beszélünk.

— Most már, hála Istennek, semmi hajom sincsen s most tervezem, hogy holnap, de leg-

— **Az aradi Lutheránus Nőegylet teaestélye** iránt a legnagyobb érdeklődés nyilvánul meg Aradon. Az agilis rendezőség olyan érdekes meglepetéssel szolgál majd az estély közönségének, amely páratlanul áll az összes farsangi mulatságok között. A farsang utolsó napjára tervezett teaesten érdekes és szórakoztató műsor ad vidám hangulatot a megjelenteknek.

— **Kéménytűz.** Ma este 7 óra tájban a Fischer Eliz-palotából tüzet jeleztek. A hamarosan kivonult tűzoltóknak kevés dolguk akadt, mert mindössze kéménytűzről volt szó, amelyet csakhamar lokalizáltak.

— **Rendőri hírek.** Rácz Sándorné aradi lakosnő feljelentést tett özv. Demian Mihályné ellen, aki ma délelőtt bement lakásába és összeveszték. A veszekedés hevében Demiané egy högre piszkos vizzel leöntötte Rácznét. — A rendőrség letartóztatta Bot István cigányt, akit több megyebeli lopással vádolnak.

— **Állandóan friss írógépszalagok,** Szegfű. (Telefon 111., a főpostával szemben.)

— **Budapesti Mezőgazd. kiállítás,** kedvezményeiről pontos felvilágosítást ad a Dacia menetjegyiroda, Sándor Ferenc könyvüzletében.

— **A „Kereskedők Lapja”** e heti számában megkezdte a részvénytársaságok és a nagy vállalatok adózására vonatkozó közléseket. Közli, hogy a 4 bis blankettát hogyan kell kitölteni. A blanketta kitöltése azért bír fontossággal, mert a kincstár bírsággal sújta azokat, akik az adóvallomást nem a törvény előírásának megfelelően töltik ki. A „Kereskedők Lapja” ismerteti a törvény és a végrehajtási utasítás rendelkezéseit, ugyancsak a legfelsőbb adóbizottság döntvényeit, valamint a felsőbb bírósági joggyakorlatot.

Csikszereda magyar primárja hozzáértéssel intézi a város ügyeit.

Eltűnt a bizalmatlanság a rendőrség iránt. — Elégedetlenség a tisztviselők fizetésének késedelme miatt. — Az erdélyi kormányzó a legmagasabb nivóra emeli Erdély közigazgatását. — Dobrescu Aurel nyilatkozata.

Clujról jelentik: A Rador sajtótudósító iroda kolozsvári szerkesztője ma beszélgetést folytatott dr. Dobrescu Aurel erdélyi kormányzóval, aki most érkezett vissza első erdélyi ellenőrző körutjáról. Dr. Dobrescu két napig Csikmegyében is tartózkodott és a megye közigazgatását tanulmányozta. Kijelentette az újságíró előtt, hogy nagyon meg van elégedve a csikmegyei tapasztalataival, a megye adminisztrációja jól működik, az adók kilencven százaléka befolyt. Csikszereda rendkívül gyorsan fejlődik. A város magyar primárja: Faragó a legnagyobb hozzáértéssel intézi a város ügyeit. Érdekes kijelentést tett a rendőrségről. Többeket megkérdezett a rendőrség munkájára vonatkozólag s a beérkezett vélemények alapján megállapíthatta, hogy eltűnt a múltbeli bizalmatlanság a rendőrség iránt, amely jelenleg a legbizalmasabb szerve. Mióta eltűnt a szí-

később holnapután elhagyhatom a szanatóriumot. Én is hallottam arról, hogy betegséggel kapcsolatban különféle hírek kerültek forgalomba. Ezekről azonban csak annyit mondhatok, hogy azt sem tudom, mi az a medinál, amit némely tudósítás szerint bevettek volna. Betegségem rövid története az, hogy szombaton minden valószínűség szerint kolbászmérgezés következményeképp hirtelen rosszul lettem s erre kezelőorvosom, dr. Purjesz tanársegéd társaságában saját lábamon jöttem ide be a szanatóriumba, ahol egy kisebbfajta gyomormosás után azonnal rendbejöttem. Más beállítása betegséggemnek — üres fecsegős és mese.

guranca, azóta a polgári biztonság megvalósult. Egyetlen elégedetlenséget a tisztviselők fizetése körül tapasztalt. A fizetések késedelemmel érkeznek és épen ezért bizonyos egyszerűsítést kért táviratilag a kormánytól a fizetésre vonatkozólag. Valószínűleg bevezetik a fizetési könyvecskéket. Végül elmondotta még a kormányzó, hogy hetenként váratlanul fog egy-egy megyét meglátogatni, hogy megvizsgálja a helyzetet és reméli, hogy Erdély közigazgatását a legmagasabb nivóra emeli.

Közgazdaság.

— **Az aradi céghivatal hírei.** Szántó & Co. aradi cégnél a törvényszék bejegyezte, hogy a cég tulajdonosai Lévay Sándor és Lévay István. A cég fuvarlevél-felülvizsgálattal foglalkozik. Székhelye Arad, Str. Gen. Grigorescu 2. — Alvácai Erdőipar Rt. cégét a törvényszék bejegyezte. A vállalat részvénytőkéje 1 millió lej, amely 1000 darab 1000 lej névértékű részvényből áll. Az igazgatóság tagjai Emil Gola, dr. Virvil Bogdan, Adler Tibor aradi lakosok és Winkler Hugó szegedi lakos. A vállalat székhelye Arad. — Aradon két új textilkereskedelmi vállalat alakult. A Kondor László Textilkereskedelmi Rt. cég 2 millió lej részvénytőkével alakult meg. Igazgatóságában Kondor László, dr. Brasch Aladár, dr. Brasch Aladárné és Brasch Elemér foglalnak helyet. Egymillió alaptőkével alakult meg a S. D. Bles & Sons S. A. Textilkereskedelmi Rt. ugyancsak aradi székhellyel.

— **Societatea Bancara Romana S. A.** déval fiókját a törvényszék bejegyezte. A fiók cégjegyzői Komjáthy Béla és Zeitler Oszkár.

— **A CFR. elkészült az új beruházási tervével.** Bucurest-ből jelentik: A CFR. elkészült új beruházási tervével, amely szerint a Brassó—Nehoiias vonal, a telui alagut, a Chisenev—Sacaidac vonal és a Bucuresti—Levadana vonal kiépítése kerül sorra 680 millió előirányzással. Rendeltek még új mozdonyokat és vasuti kocsikat is 300 millió lej értékben. A rendeléseket, belföldi cégek kapják.

— **A váltóvátolások száma csökken, a fizetésképtelenségi esetek szaporodnak,** ki tud eligazodni a gazdasági élet bonyolult utvesztőiben. Már pedig minden üzletembernek, aki pozícióját tartani akarja, a legbiztosabb orientációval kell rendelkeznie. Felbecsülhetetlen szolgálatot tesz ezirányban is a „Consum” közgazdasági újság, amely minden héten a legfrissebb eseményeket, készülő tranzakciókat, vállalatok mérlegeit, fizetésképtelenségeket, az érdekszövetségek akcióit ismerteti. Kérjen mutatószámot Cluj, Posta fiók 127.

A szerkesztésért kielélenesen
SALGO HENRIK
felel.

Lutheránus táncos tea-est az Iparos Otthon Összes termeiben március 1-én.

SPORT.

A vidéki csapatok térhódítása a magyar bajnoki fronton.

Az Attila kivételével az összes vidéki csapatok előnyomultak a bajnoki táblázaton. — Ujpest nehéz győzelme a III. kerületiek ellen.

(Budapest, február 24.) A magyar labdarugó-nagyüzem munkában van. Vasárnap már tíz elsőfokbeli magyar csapat lépett a porondra, hogy megvívja csapatját a bajnoki pontokért. Beszámolónk:

Ujpest—III. ker. FC 3:2 (1:0.) Amikor Spitz labdája már a második percben Fehér kapujába jutott, a III-féher hívők szemében megcsillant a remény sugara, hogy most majd ők hozzák ki a Ferencváros őszi 8:0-as eredményét. És a messze Egyiptomban lárt csapat ekkor tényleg úgy játszott, hogy beváltta a reményeket, de ez csak szalmalángszerű fellobbanás volt és bizony a Kerületiek is felynomultak utána, úgyhogy végül is nehezen kiharcolt győzelme volt ez a meccs az Ujpestnek. A III. kerületről csak a legnagyobb elhárítással lehet megemlékezni. A csapat egyike a legkiegyensúlyozottabb magyar csapatoknak. Már a 2. percben Spitz kapásból félmagas lövéssel megszerezte az első gólt (1:0.) Szünet után ismét Ujpest támadásával indult a játék. Király a felpálya táján csúnyán leterítette Borsányit. Perce szabadrugás járt érte. A szabadrugást Dudás rugta a labdát Werner felugorva kézzel ütötte el. 11-es. P. Szabó állt a labdának s lapos lövéssel a balsarokba gurította. (2:0.) A III. kerületi támadásokkal felelt a gólról és Fröhlich egy beadását. Fenyvesi kapufára emelte, ahonnan Lengyel elé pattant, aki belőtte (2:1.) Nem sokkal rá Drössler is eredményes volt s elhúzva Borsányi mellett, éles, lapos lövéssel kiegyenlített (2:2.) Az Ujpest elkezdett támadásokba fogott ezután s néhány alkalmas helyzet után a 34-ik percben P. Szabó a habozva kifutó Fehér mellett megszerezte a győztes gólt (3:2.)

Budai 33—Somogy 0:0. Az első negyedórán a budaiak lendültek támadásba, de sok helyzetet kihagytak. Szünet után sem változik a helyzet képe, izgalmas marad, azzal a különbséggel, hogy Somogy támad és percről-percre fokozza az iramot, de eredménytelenül.

Bástya—Kispest 3:1 (3:0.) Szegedről jelentik:

O Aradi barátságos mérkőzések. Aradon tegnap kisebb érdekességű barátságos mérkőzések voltak. Beszámolónk: Gloria-CFR—ATE 4:1 (1:1). Félidőnként váltakozó fölényű játékból a szerencsésebb bajnok-csapat került ki tulzott gólaránnyal győztesként. Örösz szerzi meg az ATE-nak a vezetést a 30. percben, amit 10 perccel később Bali egalizál. Szünet után az ATE visszaesik, a Gloria-CFR veszi át a támadó szerepét s már a 7. percben Marianutnak sikerül góloznia. A 17. percben védelmi hibából Bali 3:1-re javítja a gól arányát, majd a 35. percben Ignat beállítja a végeredményt. **Bíró: Páfy.** — **Rapid-CFR—Juventus 2:1 (0:1).** Az összes vasuti szerveket felkaroló új együttes, szép játék után győzte le a másodosztály élcsapatát. Gólszerzők: Frauhelm, Sztupár, illetve Botos 11-ből. Juventus-pálya. **Bíró: Weinberger.** — **ATB kombinált—Rapid-CFR kombinált 1:0 (0:0).** Erős küzdelem. — **AMTE kombinált—Hakoah komb. 3:1 (2:1).** A széteső és kapkodó játékot produkáló Hakoah-t megérdemelten kényszerítette megadásra a javarészt ifjusági erőkből álló AMTE. Rosenbach (2), Gulyás az AMTE góllövői, míg a Hakoah góllát Weigl lötte. **Bíró: Darázs.**

O Az AMTE veresége Temesvárott. Temesvárról jelentik: TAC—AMTE 3:1 (2:0). A két csapat találkozása, miútt mindig, ezúttal is heves küzdelmet eredményezett, amely azonban ritkán lépte át a fairség határát. A szezonleje rányomta bélyegét ugyan a mérkőzésre, azonban ennek ellenére, különösen a TAC részéről, számos szép akció nyilvánult meg. A mérkőzés tulajdonképpen két különálló részre szakadt a félidőkkel, amelyek közül az elsőben a TAC volt erős offenzívában,

A Bástya aránylag könnyű szerrel érte el góljait, bár nem tervszerű akciókkal, inkább ötletszerűen. Possák szerezte meg a vezető-gólt a 10-ik percben, fejelt labdájával, majd Schwarz a 19-ik, Possák pedig a 30-ik percben lött újabb gólt. Szünet után a Bástya kissé lefokezt, de a 45 percből 40-et a Kispest kapuja előtt töltött. A kispestiek közül kilencen valóságos szicíliai védelmet alkottak s szerencsével meg is uszták a további gólzapot. Az utolsó tíz másodpercben Lukács révén jutott Kispest a becstelégőhöz.

Pécs-Baranya—Attila 1:0 (1:0.) Pécsről jelentik: Két régi ellenfél ütközött meg vasárnap délután Pécsen. Pécs csapata maradt felül s az első félidőben feljelen ura volt a helyzetnek. A meccset eldöntő gól már a 2-ik percben megszületett: Kovács átadását Wetzer Darvashoz továbbította, aki a hatos vonalról élesen lött s a labda a kapufáról a hálóba pattant. A második félidőben az Attila is vezetett néhány támadást, de a pécsi védelem sikeresen lépett minden esetben közbe.

Bocskay—Nemzeti 2:0 (1:0.) Debrecenből jelentik: A Bocskay csak rutinjának köszönheti a győzelmet. A mérkőzés úgy indult, hogy a Nemzeti meglepetést csinál. A Bocskay csak a 8-ik percben lendült támadásba, de csak a 40-ik percben érte el az első gólt. Teleky jó szöktetésével Markos lefutott, a 16-os táján fautolták. Markos szabadrugását Gallina kiejtette s a résen álló Vincze a kapuba lötte a labdát. A második félidőt Nemzeti támadások vezették be. Ezután a Bocskay támad, amit a Nemzeti hátvédek durvaságokkal igyekeztek ellensúlyozni. Ennek az eredménye lett azután, hogy Törököt, miután megrugta Telekyt, a bíró kiállította. A 20-ik percben esett a Bocskay második gója. Mégpedig érdekes módon. Egy Nemzeti támadást ugyanis Budai kifutva lábbal védett, hatalmas rugása Sággyhoz került, aki fejelt továbbította Telekyhez. Teleky vitte néhány lépést a labdát, majd hatalmas lövéssel a második gólt lötte (2:0.) Ezután ellaposodott a játék s nem történt érdemleges esemény.

a másodikban pedig az AMTE. Az AMTE csapata egyénileg lelkes, küzdőképes játékosokból áll, csupán az összjátékuk eshetett helyenkint súlyos kifogásolás alá. A kapuban Bayer bár egy gólt védhetett volna, több ügyes védést produkált. A két hátvéd gyors és jól szerelő játékosnak bizonyult. A fedezet-sorok és a csatároknak jobbra csak a lekezedést lehet a javukra írni. Az első félidő a TAC állandó támadásait hozza, eredmény azonban csak a 15. percben van, amikor Raupenstrauch beadását Raab gyönyörűen rugja a felső sarokba. A második gólt a 42. percben a tizenhatosról Stanga szerezte meg. A második félidőben az AMTE elkezdett támad és sikerül is neki Párducz révén szépíteni az eredményen, azonban a 28. percben Stanga kapufáról visszapatánó lövését Molnár kapásból lövi a kapuba.

O Temesvárott bajnoki start volt. Temesváron kezdetét vették a bajnoki küzdelmek, míg a többi erdélyi városok még nem szakították meg a téli pihenőjüket. — **TMTE—Kadima 2:1 (1:0).** Az eredmény a szívós ellenállást tanúsító Kadimára nézve, hízalgó. Góllövők: Buza (2), illetve Fodor. — **Hajduk—ZsSE 1:0 (1:0).** Erős küzdelem után győz a Hajduk, Golub II. gójaival. — **Banatul—Politechnika 0:0.** A mérkőzés botrányba fulladt, ugyanis Antoniac bíró egy Politechnika-játékost leküldött a pályáról, amire a diákok betódultak a pályára, általános verekedés kezdődött és így a bíró kénytelen volt a mérkőzést félbeszakítani. — **Résicáról jelentik: UDR—Rapid 2:1 (2:1).** Gólszerzők: Pomecsek, Sebiseanu, illetve Nitsche.

O A Kinizsi Belgrádban. Belgrádból jelentik: A Kinizsi szombaton és vasárnapra két

mérkőzést játszott a szerb fővárosban. Mindkét nap vereséget szenvedett, első nap 3:1 (1:0)-ra, a Jugoszláviától, vasárnap katasztrofális gólarányban 8:0 (2:0)-ra a Beograd skytól.

O Gyöngének bizonyult a magyar kombinált csapat, mégis legázolta a teplitzikeket. Budapestről jelentik: Ferencváros-Hungária kombinált — Teplitzer FK 5:1 (1:0). A mérkőzés 1. félidője unalom, ásitás, bosszuság volt. Szünet után a magyar kombinált csapat technikai és taktikai fölényé mindjobbban érvényre jutott. A kombinált csapat a következő összeállításban játszott: Amsel — Nagy, Kocsis — Lyka — Bukovi, Obitz — Ticska, Baráti — Turay — Bihány — Kohut. A vezetés a vendégcsapaté. A 35. percben szép kombináció után Hafll átadásából Wieser az 5-ös vonal sarkáról rég látott, szép felsősarkos góllal megszerezte a vezetést (0:1). A teplitzikek sikere azonban fektázta téli álmaiból a gyengén játszó kombináltat, s már a 36. percben meg van a kiegyenlítés: Turay passzával, Kohut — Schöpkétől erősen nyomva, — kiszabadult s éles bombája Moravec lábától irányt változtatva, a hálóba jut. (1:1). Szünet után, a 9. percben Bihány kövése a felső sarokban köt ki. (2:1). A 20. percben Turay kapufára lött s az onnan visszapatánó labdát rendeltetési helyére juttatta. (3:1). A gól után Hafll Turayt megrugta, amért Iváncsics bíró kiállította és Teplitz ettől kezdve tíz emberrel küzdve, védekezésre rendezkedett be. A 30. percben Ticska a felpályáról végignyargalt és az ellenkező sarokba lött pompás gólt. (4:1). A következő percben Nagy a 16-oson belül hendszet vétett, de a megítelt 11-es Wieser, a közönség hálójába közben, Amsel kezébe rugta. A kombinált csapat két eredménytelen korneré után, a 44. percben, Baráti egyéni akcióval beállította a végeredményt. (5:1).

Rádióműsor.

— Romániai idő. —

KEDD, február 25.

Bucaresti, 17. Könnyű zene. 21. Szimfonikus hangverseny. — Belgrád, 11.30. Gramofon. 13.40. Déli zene. 19. Pérics-Pannovics énekesnő detszláv dalokat énekel. 21. A Tannhäuser Zagrabból. — Berlin, 19. Mj. 6ra. 21. Verdi „Traviata“ c. operájának előadása a nagy operából Alpar Gitta közreműködésével. — Hamburg, 17.15. Operárák. 18. A Jungierstiege dalokban. 19.10. Szórakoztató zene. 22. Müller: Odüsszeus hatoza haca-térése. Játék hét képpen. 24.05. Kávéházi zene. — Königsberg, 17.30. Hangverseny. 19.15. Könnyű zene. 21. Strauss R. „A rózsalovag“ c. operája a köingsbergi operaházból. — Leipzig, 20.30. Farsang zenéje. 20.35. Beffint Norma című operája a weimari Nemzeti Színházból. Utána szórakoztató zene. — Prága, 12.15. Gramofon. 13.35. Brno, 17.30. Hangverseny. 19.20. Brno, 20.05. Dvorzák-est. 22. Hangverseny. — Stuttgart, 17. Hangverseny. (Közreműködik Huszár Oszkár tenorénekes.) 21.15. Pall Leó „Kedves Agoston“ című operettje. 23.15. Schubert- és Löwe-dalok. — Wien, 12. Gramofon 16.30. Silving-zenekar. 21. Két egyfelvonásos. 22.45. Zongorázás négykézre. — Zagráb, 13.30. Gramofon 18.30. Délutáni zene. 20.50. Bevezető a 21-kor kezűdő Tannhäuser-előadáshoz (a zagrabi Nemzeti Színházból.) — Budapest, 10.15. A m. kir. 1. honvédszalonné zenekarának hangversenye. 13. Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. 13.05. Hangverseny. Közreműködik az Egyetemi Énekkarok szőlőkvartette. 6.30. A magyar cimbalomtűs hangv. 7.50. Francia nyelvoktatás. 8.30. A m. kir. Operaház előadásának közvetítése. „Szöktetés a szerályból.“ Majd debreceni Kiss Jóska és cigányzenekarának hangversenye.

SZERDA, február 26.

Bucaresti, 17. Szórakoztató zene. 21. Márta-szóló. 21.45. Kretoin operaénekesnő dalestje. 22.15. Gordon-kajáték. — Belgrád, 11.30. Gramofon. 13.40. Déli zene. 19. Rádiónégyes. 21. Hangverseny. 23.15. Szórakoztató zene. — London, 22.10. Lalo: „As királya“ c. háromfelvonásos operája a studióból. Utána az opera második és harmadik felvonása. 1.05. Táncczene. — Wien 12. A Cerda-zenekar könnyű zenéje. 16.30. A Geiger-zenekar játéka. 21.05. Népszerű virtuózok és zene-speciálisták. 21.15. Mancwarda József és Nelly hangversenye a wieni szimfonikus zenekar közreműködésével. Utána a Silving-Geisler-zenekar szórakoztató zenéje. — Budapest, 10.15. A m. kir. Országos Tiszti Kaszinó szalonzenekarának hangversenye. 1.05. Cigányzenekari hangverseny. 6.30. Szórakoztató zene. 7.45. Olasz nyelvoktatás. 8.25. A Chates noires kvartett hangversenye. 9. Vitéz Miklós novellái. 9.40. A Waldbauer-Kerpely magyar vonósnegyes hangversenye. 11.30. A Fejes szalonzenekar, az Ostende jazz és Horváth Gyula cigányzenekarának hangversenye az Ostende-kávéházból.

Tavaszi női, leányka felöltő és ruhaujdonságok óriási választékban megérkeztek. Kérem a címre figyelni!

PLESZ központi ruhaáruházába ARAD, a színház hátsó bejáratával szemben. Kérem a címre figyelni!

Ön bosszankodik? mert bár a legjobb anyagot vásárolta, de az inge még se jó, mert szabása rossz.

Önnek öröme lesz: ha fehérneműt a „Gratia” fehérneműgyárban megveszi. Arad, Str. Nicolae Nr. 16. (Petőfi-u.) csináltatja aho azt Önnek képzett szabásaita mertékszerint és olcsóron és észlők

APRÓ HIRDETÉSEK.

AZ APRÓHIRDETÉSEK DIJÁT SZAVAK SZERINT SZÁMITJUK. Minden szó hétköznap 4, vasárnap 5 Lej, vastagabb betűvel 8, illetve 10 Lej. A legkisebb hirdetés ára 10 szög hétköznap 40, vasárnap 50 Lej. A vastagabb betűvel ki-vánt szavak aláhuzandók. Az apróhirdetéseket előre kell fizetni. A kiadóhivatal fenntartja magának a jogot, hogy az olyan apróhirdetés szövegét, amely eredeti alakjában nem közölhető megváltoztassa. Csak válaszbélyeggel ellátott kérdézősküldésre válaszolunk. Ajánlatok jelzés levelek továbbítására megfelelő postabélyeg csatolását kérjük. A kiadóhivatal telefon száma 151. A hirdetésekre vonatkozó felvilágosítást a kiadóhivatal adja meg.

▲ ▲ HIRDETÉSEKET DÉLUTÁN 5 ÓRAIG VESZÜNK FEL ▲ ▲

ALKALMAZÁS.

ÖSTERREICHERIN sucht Stelle zu Kindern, Adr. in der Administration des Aradi Közlöny. 799

EGY jobb leány, ki varráshoz ért jobb házhoz ajánlkozik, háztartásban segít. Címeket az Aradi Közlöny kiadóhivatalába kér. 797

ÜGYES, gyakorlott fizetőlányokat fel-vesz Mencer confectio. 794

Női fodrász társat keresek.

Aradon egyik a legjobb közönség által látogatott urifodrász, a legjobb helyen, uri és női szalon kialakítása céljából elsőrangú munkaerővel társulnék. Zsíkits Vladimír, fodrász.

LAKÁS.

KIADÓ LAKÁSOK. Két kettőszobás lakás butorozva, egy háromszobás kiadó. Egy négyosztás fürdőszobás modern lakás május 1-re. Str. Moise Nicoara 9-11. (Petőfi-ucca.) Közvetítők Halmi forgalmiroda Str. Eminescu. 788

KÉT szoba, konyha 1-ső emeleti lakás a Szabadság-tér sarkánál kiadó. Cím az Aradi Közlöny kiadóhivatalában.

BUTOROZOTT nccai tiszta szoba előszobával kiadó. Volt Wacselényi-u. 798

FOTÉREN első emeleti három nagy szobából és előszobából álló helyiség, mely főleg üzleti célokra (irodának, divatszalonnak, szabóüzletnek stb.) rendkívül alkalmas, azonnal kiadó. Cím az Aradi Közlöny kiadóhivatalában.

KÜLÖNBEJÁRATU erkélyes szoba kiadó. Bulevardul Carol 71. emelet 801

FOTÉREN kétszobából álló helyiség azonnal kiadó. Cím az Aradi Közlöny kiadóhivatalában.

Kiadó
négyosztás, fürdőszobás, konyhas lakás éléskamrával és pincével május elsőjére a Piata Avram Ianou (v. Szabadság-tér) sarkánál. Cím az Aradi Közlöny kiadóhivatalában. 250

VÉTEL ÉS ELADÁS.

SÜRGŐSEN KERESK megbizóim részére komplett szép uriszobát, perzsa és gyári ebédő székeltő és jutó szőnyegeket, antik butorokat, gardero szekrényeket, könyvszekrényeket, dísz tárgyakat, különböző antik tárgyakat stb. SALGÓNE bizományi üzlete Arad, Strada Horia 1. (Széchenyi-u.) Neuman-palota. 1000

BIZOMÁNYI ÜZLETEMBEN a rossz gazdasági viszonyokra való tekintettel nagyon olcsón lehet hozzájutni futószőnyeg, perzsa szőnyegeket, komplett szobaberendezések u. m.: ebédő, háló, szalonn, bõrgarnitúra és konyha butorok, antik zenélő óra, álló villanylámpa, tükrök, Biedermeier szalonnok és külön székek, kis fali vitrinek, vitrinek, könyvszekrény, paravánok, kredencek, asztalok, székek, festmények, fali tálak, ezüst tárgyak, zongorák, dísztárgyakhoz stb. SALGÓNE bizományi üzlete, Arad, Str. Horia 1. (Széchenyi-ucca) Neuman-palota. 1000

KEVÉSSE használt 4 üléses Ford autó jutányos áron eladó. Freiman, Str. Bratianu 9. 803

ÓRES FESTÉKES HORDÓK eladók. Cím az Aradi Közlöny kiadóhivatalában 1454

NAGYMENNYISÉGŰ PLÉHPANT eladó. Cím az Aradi Közlöny kiadóhivatalában 1151

MACULATURA PAPIR 5 rigros csomagokban olcsón kapható az Aradi Közlöny kiadóhivatalában. 800

Kellemetlen szájszag

visszataszító. Csunya színd fogak eltörítik a legszebb arcot. Mindkét szépséghibát azonnal és alaposan el lehet tüntetni a pompásan üdítő Chlorodont-fogpaszta gyakran már egyszeri használatával. A fogak már egyszeri használat után gyönyörű elefántcsontszinben ragyognak, különösen ha a tisztításhoz külön erre a célra készített fogazatos sörtejjel Chlorodont-fogkefét használjuk. A fogak közé esorult rothadó ételmaradékok, melyek kellemetlen szájszagot okoznak, ezzel a fogkefével alaposan eltávolíthatók. Kísérlelje meg egy tubus fogkrémmel. Chlorodont-fogpaszta, -fogkefe és -szájvíz mindenütt kapható. Csak kék-fehér-zöld színű csomagolásban „Chlorodont” márkával valódi.

Szegedről köves országúton nyolc kilométerre, Magyarország legjobb buza-termő vidékén cea-50 katasztrális hold legprimább termőföld, kertművelésre is alkalmas, egészben, vagy részletekben **sürgősen eladó.** Érdeklődés: Róna, Budapest, IV. Kecskeméti-ucca 19., I., 2. 131

TISZTA MOSOTT RONGYOT répek tisztítására keresünk megvételre. Cím az Aradi Közlöny kiadóhivatalában. 100

INGATLAN.

HÁZHELY Ujmikelakán eladó. Bővebbet volt Wetzler János-ucca 12. házfelügyelőnél. — Ugyanott gyermekkoszt eladó.

ÜZLETEK.

JÓL bevezetett mész, cement építési és tüzelési anyag kereskedés áruval vagy anélkül más elfoglaltság miatt azonnal átadó. Cím az Aradi Közlöny kiadóhivatalában. 790

ÜZLETHELYISÉG a Szabadság-tér sarkánál, ahol hosszú évtizedeken át nagy forgalommal rendelkező kelmekestő és tisztítóüzlet volt, azonnalra kiadó. Cím az Aradi Közlöny kiadóhivatalában.

BELVÁROSI fűszerüzlet házzal vagy anélkül eladó. Cím az Aradi Közlöny kiadóhivatalában. 802

TEKINTSE MEG SALGÓNE, STR. HORIA (Széchenyi-ucca) 1. szám alatt levő csúsan felszerelt bizományi üzletét.

Egy új, modern

4 szobás, fürdőszobás, parkettás magánház és 1 nagy műhelyhelyiség cementezett, iparhámmal és autógarázs, jutányos áron kiadó. Volt Variassy J.-u. 9. 804

Üzlethelyiség március 1-re kiadó
Bővebbet Goldschmidt Bank Str. Eminescu 4. 796

HUNGARIA
Nagyszálloda
BUDAPEST.
a Danaparton. Előkelő otthon! Polgári árak!
Táviratcím: „HUNGARIOTEL”.

Legfinomabb nyers és pörköltkávét különlegesség BOZSEJOVSZKY és SZILASSY cégnél
Bulev. Regina Maria No. 16.

Tüzifa és szerszámfa
legolesőbb **Boros-fatelepen**
Óvár-tér és Hajó-u. sarok. Telefon 591. 734

Norddeutscher Lloyd — Bremen
Értesítés!
Az érdekeltek szíves tudomására hozzuk, hogy egyedüli romániai vezérképviselőtünk, a **Norddeutscher Lloyd Bremen**
F. Missler S. A. R. cég
központja:
Bucuresti II., Calea Grivitei 23
Fiókjai:
Arad, Bul. Reg. Ferdinand 65.
Timisoara, Str. I. C. Bratianu 5.
Cluj, Calea Reg. Ferdinand 145.
Cernauti, Str. I. C. Bratianu 3.
Kérjük az érdekelteket, forduljanak bizalommal a fenti címekhez, ahol minden tekintetben kielégítően ki fogják szolgálni.

Makulatura.
tisztá lappeldányok csomagolásra, 5 kgr.-os kötegekben, olcsón kaphatók az Aradi Közlöny kiadóhivatalában.

Bucuresti ügyeit olcsón és pontosan: Sándor Ferenc vizumirodájában intézik